

ПУТЬ ИШЬИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

№ 40 (4393)

ВТОРНИК, 3 апреля 1984 года

Цена 2 коп.

Читайте в номере:

УКРЕПЛЯТЬ ДИСЦИПЛИНУ, ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ. С очередного заседания совета бригадиров объединения «Башкирголь».

КОГДА РЯДОМ СТАРШИЙ ТО, ВАРИЩ. В казальном цехе тракторной фабрики.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО. Храбрый фронтовик, славный труженик, счастливый отец.

МНОГОЕ ЗАВИСИТ ОТ САМОГО ПОДРОСТКА. С районной комиссии.

НАМ ОТВЕЧАЮТ.

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ. Смотр народных талантов объединения «Башкирголь».

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



ХРОНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

Достигнет намеченного

В колхозе «Россия» подведены итоги социалистического соревнования животноводов за первый квартал. Среди ферм первое место занял коллектив Бугульчанской МТФ. В индивидуальном соревновании доярки самой высокой показателем у Шакиры Потоловой. От своей группы в 19 коров она надояла по 709 кг молока, что на 54 кг больше, чем за тот же период прошлого года. И валовое производство составило 135 центнеров или на 30 центнеров больше прошлогоднего.

Шакира и в минувшем году была в числе передовых доярок хозяйства, от коровы получила 2828 кг молока, ныне борется за 3000 кг. Нет сомнения, она достигнет намеченного рубежа. В эти дни она надеется от каждой коровы по 9 кг молока.

Р. ЕВЧЕНКО, рабкор.



На рабочем календаре Ишбулды Абдуллин — бригадир линейной бригады завода по ремонту телевизионной аппаратуры — март 1984 года. Он самый опытный специалист в коллективе завода, замечательный мастер своего дела.

Сложна и ответственна его работа, требующая знаний техники, умения находить контакт с клиентами. И эти качества присущи И. Абдуллину.

Не только сам бригадир, но и бригада, возглавляемая им, добивается хороших успехов в работе. Ремонт аппаратуры производят качественно, в срок. У Ишбулды немало учеников, которые трудятся самостоятельно, а если бывает необходимость получить совет — рядом добрый, знающий наставник.

И. Абдуллин одним из первых в коллективе завода освоил и в совершенстве проводит ремонт телевизоров с цветным изображением.

На снимке: И. Абдуллин.
Фото Н. МАЙОРОВОЙ.

Позывные субботника

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Хорошо потрудились коллектив Кумертауского мебельного цеха в марте. План по выпуску продукции выполнен на 110 процентов, по реализации — на 114 процентов. Досрочно отработали о выполнении месячного задания бригады староников А. Н. Барановой и Л. С. Шаховой. Коллектив намерен не снижать темпов и в апреле; а на коммунистическом субботнике показать образцы высокопроизводительного труда. Продукция будет выпущена в этот день на 3640 рублей. В основном мебельщики будут трудиться на своих рабочих местах, а 30 человек — благоустроить территорию и улицы города.

А. МОРОЗОВА,
рабкор.

На пусковых стройках города

КОГДА НЕТ СОГЛАСОВАННОСТИ

60 квартирный пятиэтажный дом на улице Паровой возводит строители ПМК № 325. По графику он должен был сдаваться 31 марта 1984 года. Будущие новоселы, которым был сообщен этот срок, с нетерпением ждали этого дня. Увы, пуск дома задержался. Причина срыва графика — недоделка, до сих пор еще не установлены газовые плиты, санитарно-техническое оборудование.

Главный инженер ПМК № 325 А. Г. Денисов рассказывает.

— На отделке дома в настоящее время занято 6 бригад отделочников, в том числе одна — из СУ № 2. Работают они напряженно, добиваются перевыполнения норм выработки. Но приступили они к работе поздно — затянулось в свое время подключение тепла по вине работников участка управления механизированных работ № 9 (начальник Я. Г. Абдулманов).

Позже, возможно, приступили к работе сами отделочники, которые были заняты на других объектах. Бригады перешли сюда в начале марта,

в их распоряжении был всего один месяц. А по технологии дом должен отделяться три месяца. Тут вина руководства нашей ПМК.

Нередко подводит нас участок Салаватского строительного-монтажного управления треста «Башсантехмонтаж» (начальник В. Д. Лисицын). По их нераспорядительности долго решается вопрос обеспечения дома унитазами. Да и другие санитарно-технические работы — проведение канализации, снабжение холодной и горячей водой, установка кранов, моек, ванн, унитазов — ведутся очень медленно и сдерживают наши темпы.

Упрена заслуживают и работники участка № 3 Стерлитамакского

таманского специализированного СМУ «Башспецстрой» (начальник участка П. С. Кичинин). Они до сих пор не могут установить газовые плиты.

На наш звонок В. Д. Лисицын рассказал: «Сантехнические работы в основном завершены в третьем и четвертом подъездах за исключением установки унитазов. На днях будут закончены эти работы и в первом подъезде. Водопровод в подвале смонтирован, а проведение внутренней канализации сдерживается из-за отсутствия тумб под канализационные трубы. Чтобы сделать наружный водопровод и канализацию, строители ПМК № 325 должны выкопать траншею. Тогда мы сможем подключить воду и установить санитарно-техническое оборудование полностью».

Объясняет начальник участка № 3 Стерлитамакского специализированного СМУ треста «Башспецстрой» П. С.

Кичинин: «Завезли газовые плиты, которые будут на днях подключены к внутреннему газопроводу. Остается выполнить работы по монтажу наружного газопровода. Требуемые от нас работы мы завершим в течение трех дней».

Вот такие обнадешивающие ответы. Три дня — и все будет сделано. Только подобные заверения были бы наименее ценные, будь они сделаны в плановые сроки.

Чтобы дом был сдан в срок, строители ПМК № 325 и его субподрядные организации должны работать более четко и согласованно, в тесном взаимодействии, а не сваливать вину за задержку сдачи дома в эксплуатацию друг на друга. От качества и темпов их совместной работы зависит настроение и семейное благополучие десятков нуждающихся в благоустроенном жилье людей.

Г. САМОЙЛОВА.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Коллектив автобазы № 7 треста «Башстройтранс» решил трудиться в день коммунистического субботника высокопроизводительно, с полной отдачей энергии. В этот день водители перевезут 3 тысячи тонн грузов, сделают 45 тысяч тонн-километров, а ремонтники привезут в техническую готовность 29 автомашин, капитально отремонтируют 2 двигателя. В фонд 11-ой пятилетки коллектив автобазы перечислит 1100 рублей.

Создан штаб субботника, сейчас в коллективе разрабатываются меры, обеспечивающие достижение невысших рубежей в день красной субботы.

Р. ИВАНОВА,
рабкор.

ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ГОРОЖАН

День коммунистического субботника коллектив городского молочного завода решил ознаменовать ударным трудом, выпуском качественной молочной продукции. Всего на субботник выйдет 17 человек, 46 будут заняты на рабочих местах, остальные — благоустроить территорию. В фонд одиннадцатой пятилетки завод перечислит 175 рублей.

Л. УЛЬЯНИНА,
экономист завода.

К сведению депутатов городского Совета

11 апреля в 14 часов во Дворце культуры угольщиков созывается очередная депутатская сессия Кумертауского городского Совета народных депутатов восьмнадцатого созыва.

На рассмотрении сессии предполагается внести следующие вопросы:

1. Отчет исполкома Кумертауского городского Совета народных депутатов за 1983 год. Докладчик — председатель исполкома горсовета депутат Ш. Ш. Ишбердин.

2. Отчет постоянной комиссии городского Совета по

здравоохранению. Докладчик — председатель постоянной комиссии горсовета депутат Г. И. Бабиков.

3. Отчет депутатов городского Совета об исполнении депутатских обязанностей.

4. Организационный вопрос.

КУРС—ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Умело организуя труд

О П Ы Т ЗАСЛУЖИВАЕТ РАСПРОСТРАНЕНИЯ

На очередном заседании совета бригадиров производственного объединения «Башкируголь» шла речь о развитии бригадной формы организации и стимулирования труда на ремонтно-механическом заводе. С докладом выступил старший инженер отдела труда и заработной платы РМЗ Ш. Х. Ясбаров. Минисер отдела нормирования труда и зарплаты объединения И. П. Черво обобщил опыт работы по повышению производительности труда и укреплению трудовой дисциплины бригады РМЗ К. А. Чекинова.

ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ К Т У

С каждым годом возрастает роль бригад в улучшении деятельности промышленных предприятий, в повышении производительности труда, качества выпускаемой продукции. В бригадах создаются благоприятные условия для воспитания коммунистического отношения к труду, широкого применения трудовых навыков и управлению производством. Особое значение придается формированию бригад нового типа: комплексных и сквозных, с применением подсчета и с оплатой по конечному результату работы согласно коэффициенту трудового участия.

На нашем заводе 65,6 процента от общей численности рабочих входят в состав бригад — специализированных и комплексных. Оплата труда производится по одному наряду с учетом разряда и выработанного времени. И лишь в бригадах электромонтеров, возглавляемых В.С.

Максимовым и Р. Ф. Васильевой, распределена зарплата производится с применением коэффициента трудового участия (КТУ). Этого, конечно, недостаточно, ведь оплата труда с применением КТУ дает на практике весомые результаты. Например, после того, как в бригаде В. К. Максимовой была введена новая форма работы, значительно улучшилась дисциплина, повысился процент перевыполнения норм.

Распределение заработной платы с применением КТУ должно найти на заводе широкое распространение. У нас проведено совещание начальников участков и мастеров, на котором шла речь о положении по распределению зарплат в бригадах с применением КТУ. Однако широкого распространения оно не получило. Не проявляют должной инициативы в проведении этой работы совет бригадиров. КТУ имел бы большую действенность, если бы распространялся не только на распределение среднего заработка, как в настоящее время, но и зарплату в целом, а также премии.

Ш. ЯСБАРОВ,
старший инженер отдела
труда и зарплаты РМЗ.

Коллектив участка по ремонту горнотранспортного оборудования ремонтно-механического завода сформировался недавно — в апреле 1983 года. И вскоре же вышел победителем в социальстическом соревновании среди основных цехов завода. План по ремонту оборудования выполнен за прошлый год на 119 процентов.

Хорошие технико-экономические показатели участка достигнуты не только за счет проведения организационно-технических мероприятий и механизации производственных процессов, но и благодаря личной инициативе рабочих. Они стремятся лучше использовать свои способности, механизмы, постоянно ищут резервы повышения производительности труда, борются за честь заводской марки.

Больших трудовых успехов добивается комплексная бригада участка К. А. Чекинова, опыт работы которой заслуживает обобщения и широкого распространения. В бригаде 14 человек: 7 электросварщиков и столько же слесарей-ремонтников. Здесь постоянно уделяют внимание качеству работы, делают готовую продукцию с первого предъявления, ежемесячно добиваются перевыполнения норм выработки. За 1983 год она составила 132,9 процента.

Одним из условий высокопроизводительного труда является тщательная подготовка к работе. Бригадир и его товарищи приходят на работу, как правило, за 20—25 минут до начала смены. Заранее знакомятся с заданием, рассматривают чертежи, готовят инструменты и приспособления, необходимые материалы.

Бригада работает звеньями, каждому из которых дается дневное задание. Руководителя опытные звеньевые, входящие в совет бригады. Наиболее ответственные виды работ — проточку и разметку под сверловку деталей, требующие особой точности и осторожности, выполняют рабочие с большим опытом и практическими навыками — А. М. Хусанова, П. С. Суворов.

А особо сложные сварочные работы производит А. В. Анисимов. Такая организация труда исключает производственный брак, подгонку деталей, экономит рабочее время. Честность, слаженность, тесное взаимодействие звеньев и членов бригады позволяют добиваться высоких показателей.

Широко применяют в бригаде при сборке узлов экскаватора универсальные приспособления и прессу, нагревательную печь. Это значительно ускоряет производственные процессы, повышает качество продукции. Снижение трудоёмкости и увеличение производительности труда достигаются и за счет рационального использования радиально-сверлильной станки, прессы, передвижных сварочных аппаратов. Члены бригады хорошо

знают, что внедрение изобретений и рационализаторских предложений улучшает условия труда, способствует снижению себестоимости выпускаемой продукции. На счету А. М. Хусанова, К. А. Чекинова, А. В. Анисимова немало рационализаторских предложений.

Члены бригады постоянно повышают технический и общеобразовательный уровень. Большинство имеют высокую квалификацию, освоили по два три смежных специальностям. Сам бригадир работает на РМЗ 11 лет, осваивая два сменными специальностями. Постоянно повышает свой профессиональный уровень, готовится к поступлению в техникум. Учатся в бригаде многие — в школе рабочей молодежи в вузе.

Не случайно, этой передовой бригаде — одной из лучших на заводе — поручают подготовку специалистов строителем социалистического содружества. В прошлом году прошла практику в бригаде 9 монголов, которые уехали на родину, получив специальность слесарей-ремонтников третьего разряда. В этом году обучается еще 7 человек.

Опыт бригады Чекинова убеждает нас в том, что, если работать с коллективом, творчески организовать дело, добиться хороших результатов.

И. ЧЕРВО,
инженер отдела нормирования труда и зарплаты объединения «Башкируголь».

В обсуждении вопроса приняли участие старший инженер отдела труда и заработной платы ПТУ В. О. Пилев, бригадир экскаваторной бригады разреза «Кумертауский» Н. А. Бобров и бригадир Г. Д. Варнавинский из ПТУ, которые поделились опытом работы по внедрению новых форм организации труда на своих предприятиях.

Люди нашего района

Гордимся односельчанином

В памяти народной вечно будет жить героический подвиг советских воинов в Великой Отечественной войне, отстаивавших свободу и независимость своей Отчизны.

Низко поклонимся мы своим героям перед ратным и трудовым подвигом бывших фронтовиков, возрождавших из руин разрушенные города и села и продолживших строить со всем народом прекрасную, светлую будущее человечества — коммунизм.

Но с каждым годом все меньше становится ветеранов Великой Отечественной — живых свидетелей героического прошлого нашей страны. И тем бережнее должны мы относиться к бывшим фронтовикам, охраняя их всемерно вниманием и заботой.

Много парней ушло на войну из нашей небольшой деревушки. Большинство так и не вернулось в родные края, сложив голову на чужой стороне. А из тех, кто возвратился, дошли до наших дней лишь десятки.

Среди них и Самгулла Абдрахманович Исмагилов. В 1927 году он был призван на службу в Красную Армию. Служил в Средней Азии, участвовал в укреплении Советской власти в этом крае.

Отслужив положенный срок, вернулся домой и сразу же занялся колхозным делом. Связанное и трудолюбивое плечо нашумевшего бригадира. В это время техника на селе только-только появилась. И Самгулла сразу же потя-

нулся к ней. Стальные кони удивляли своей силой и мощью. Одним из первых Самгулла поступил учиться на курсы механизаторов. Успешно закончив их, стал работать в колхозе комбайнером. С присущим молодости энтузиазмом боролся за высокий урожай на колхозных нивах.

Но радостный, созидательный труд советских людей прервала война. На нашу Родину напали немецко-фашистские полчища. Сменяя штурмовал комбайна на солдатскую винтовку, встал на защиту Родины и Самгулла.

Тяжелыми дорогами войны дошел башкирский парень до самого Берлина, где и встретил

светлый День Победы. Возвратился в родную деревню и заучил рунава стал заново поднимать колхозную жизнь. Сел на трактор. Многие годы проработал Семгулла Исмагилов в Таймесской МТС, помогая поднимать и укреплять колхозную экономику.

Сейчас с нескрываемой завистью поглядывает он на мощные «Кировцы» и восхищается: «Эх, нуль, не удалось поработать на такой технике!»

Семгулла Абдрахманович теперь на заслуженном отдыхе. Вместе с женой Гильманой выростили четверых детей. Свою любовь к земле, к крестьянскому труду передал он детям. Старший сын Марат вот уже четверть века работает ветеринаром. Дочь Альмира и другой сын — Талгат закончили сельскохозяйственный вузы. Младшая дочь Зура после окончания педагогического института работает учительницей. Гордятся отец и мать своими детьми, радуются их счастливой судьбе.

Сам глава семейства — желанный гость пионеров, часто бывает в школе.

Мы по праву гордимся нашим односельчанином.

Р. БАТЫРОВ,
учитель,
д. Тимурбаев.

Ориентируем на профессию В ЦЕХАХ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

В вязальном цехе трикотажной фабрики идет обычная работа. Не умолкают вязальные машины, ритмичны движения рук работниц, делющих замечательные изделия, которые у наших горожан пользуются повышенным спросом.

Рядом с мастерами — ученицы. Эта партия в последний год стала настолько привычной, что, кажется, уберечь их из цеха и опустевает он, покинувший без задорных лиц девочек. Здесь проходит практику 20 будущих профессиональных вязальщиц, что учащиеся в техническом училище № 29. Это будет первый выпуск, так необходимый трикотажной фабрике, испытывающей недостаток в вязальщицах.

Рядом с молодежью, но уже опытным мастером Зоя Адамовой — ученица Надежда Андреева. Она уже с успехом выполняет самостоятельное задание, очень быстро постигнув премудрости сложившейся вязальной машины «Синька». Пришла Надежда в училище с большим желанием стать мастером вязального дела и уже сейчас подает больше надежды. Все радится в глазах этой симпатичной девушки.

К машинистке Назили Гадилевой подошла в момент, когда она вместе с ученицей Надеждой Сатаровой очутилась в цехе, чтобы начать работу. Девочка настороженно поглядывала на машинистку. Да и сама Назили очень внимательно рассматривала ученицу. «Исправно здесь очень хорошая машинистка, но ты должна быть очень внимательной и терпеливой — обязательно должна быть работницей. А настроение должно

быть: «Способная у меня ученица. Думаю, что работать будет хорошо».

Азалина Закиа, приехав из деревни Ямансарова, поступила учиться в ТУ № 29. А практику она проходит у Зюльфары Шамсутдиновой. И ученица, и наставница еще очень молоды. Может поэтому они быстро нашли общий язык. Поначалу Закиа завороженно смотрела на руки опытной вязальщицы. Казалось, что так и навеки никогда не получится. А теперь уже самостоятельно вязывает детали, старается делать это как можно лучше. Вместе с Зюльфарой радуется успехам.

Склонилась над машинкой две фигуры, что, то обсуждая, принимают решение. Знакомы: Валентина Коновалова и ее ученица Софа Аслаева. Не так давно Валентина сама постигла азы вязального дела, а теперь уже с полным правом делится опытом с Софой, не спуская на полкату: «Хорошая у меня ученица; все на руку схватывает. Самостоятельно вязывает сложные детали, делает узоры, переплетает».

10 месяцев проходит девушка теоретическую подготовку в техническом училище № 29, где преподает ныне, черт-теhnолог трикотажной фабрики Л. В. Шапкина. Много внимания уделяет воспитанию, чем нестерпимо предвостановило обучение Н. А. Балаева.

Скоро истекли месяцы обучения. Наступает важная самостоятельная работа. И, конечно, важно в этот период уже не ученица, техническая ученица № 29 в техническом училище продолжит работу в цехе, чтобы для трикотажной фабрики.

И. КИРЖАЕВА

В редакцию пришло письмо

В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

Мы все уж надо надо идти. Были из Кундыря и Мехниев, Ясбаров, Муртазин, А. В. Приходите в этом месяце — в школу из Троицкого района — у некоторых надо — надо вы-

ходить на работу, все надо. Приходите в школу, там надо. Здесь нет и будет, чтобы учиться от дома и не надо, не надо, чтобы выехать. А надо в этом направлении идти и надо

идти надо, и родители с маленькими детьми. Разве трудно сделать для маленького или маленького удобства?

С. ЮДАЧЕВ,
работчик

ДЛЯ НУЖД МЕДИЦИНЫ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Московская область. Щелковский завод выпускает лекарственные витаминные препараты для нужд здравоохранения, а также витаминные кормовые добавки для сельского хозяйства. Коллектив завода решил повысить производительность труда дополнительно к годовому плану на 1,1 процента и выполнить задание четырех лет пятилетки и 1 декабря. Будет выпущено сверх задания витаминной продукции на 250 тысяч рублей.

На снимке: бригадир отделения по производству препаратов «лушников» для сельского хозяйства В. Сиройкина и



передовая аппаратчица М. Нурулля. Бригада первой в цехе перешла на работу по единому наряду с подавлением итегов по полученной конеч-

ной продукции и с применением коэффициента трудового участия.

Фото Н. АКИМОВА. (Фотохроника ТАСС).

По следам наших выступлений

А САЛАВАТ ОТВЕТИЛ...

В 18-м номере нашей газеты было опубликовано письмо работников управления механизации № 2 треста «Салаватремстрой». «А если случится пожар», в котором шла речь о том, что на участке более года нет воды. Не письмо откликнулся начальник профессиональной пожарной станции Р. Т. Исламгулов. Он сообщил, что в ноябре прошлого года при капитальном ремонте городского водовода не предусмотрели работников службы «Межрайводоканала» и руководства РСУ «Салаватремстрой» водопровод, питающий базу РСУ, был отрезан от городского водопровода и не подключен. Работники Госполнадзора неоднократно требовали от руководства РСУ восстановить водопровод, но дело стояло на «мертвой точке».

В отличие от Исламгулова начальник РСУ тов. Хибардин утрудил себя ответом в редакцию не стал и письмо было направлено на головное предприятие — в трест «Салаватремстрой». От главного инже-

нера треста Э. Н. Хайруллина недавно получен следующий ответ: «Водопровод в районе участка подключен и общей водопроводной линией и находится в рабочем состоянии».

ПОЧЕМУ ВОЗНИКАЮТ ЖАЛОВЫ

Одна за другой отправляются из нашего города туристские группы по маршрутам страны. Их организует городское бюро путешествий и экскурсий. Как правило, в редакцию приходит письма от участников поездок с теплыми словами в адрес организатора экскурсий, полные впечатлений от увиденного. Но в январе пришло письмо другого содержания. Группа экскурсионтов жаловалась на неудовлетворительную организацию поездки в Прибалтику. В частности, на то, что было плохо с доставкой в аэропорт г. Уфы. Письмо под заголовком «А контакта не было...» опубликовано в газете и направлено в Башоблсовет по туризму. Оттуда получен ответ который мы публикуем.

Председатель Башкирского областного совета по туризму и экскурсиям Ф. Ш. Исхаков сообщает: «Экскурсионты до аэропорта и обратно добираться самостоятельно. А доставка их на экскурсионных автобусах не предусмотрена. Тем не менее, хотя работники Курортного городского бюро не отступили от инструкции, они своевременно не объяснили туристам, что их ожидает самостоятельная поездка до аэропорта г. Уфы, отсюда и родилась жалоба. Курортному бюро путешествий и экскурсий необходимо улучшить подбор и инструктаж руководителей групп и информирование участников поездки о порядке организации транспортного маршрута и обслуживания».

У нашего городского бюро путешествий есть трудности в том, что авиационные билеты им приходится оформлять в Уфимском аэропорту или Курортном транспортном узле. Ведь от этого дела. На что тов. Исхаков ответил: «Башкирский областной совет по туризму и экскурсиям вышел с предложением в агентство Аэрофлота г. Уфы по организации оформления авиабилетов г. Кумертау».

ПИОНЕРСКАЯ ПОВЕРКА



В марте и апреле во всех пионерских дружинах страны проходят отчеты и выборы. Началась эта кампания и в нашей дружине имени А. Матросова по графику совета дружины.

Мне же хочется рассказать о повзрослевшем пионерском звене № 4 отряда 6 «а» класса, борющегося за право носить имя Ю. А. Гагарина. Ребята этого звена очень тщательно готовились к своему итоговому сбору. И прошел он четко, организованно. Ребята критически проанализировали свою пионерскую работу, конкретные сформулировали цели, стоящие перед звеном. Из 6 человек — 5 активных участников пионерского Марша. Обсуждение шло активно, пассивных не было. Звено решило просить совет отряда присво-

ить им звание правофланговых, потому что оно активно шагает по всем маршрутам Марша, выполняет задание по смене металлолома и макулатуры. Дружинное звено — первый помощник отряда в выполнении пионерского слова. Звеньевым единогласно выбран Павелки Барбенко.

Побывала я на пионерской повзрослевшем в 5-м звене отряда имени П. Морозова 7 «а» класса. В начале сбора прозвучала отрядная песня. Звеньевой Валера Комаров рассказал о работе звена. Выяснилось, что не все ребята активные участники Марша. Из 7 человек ими могут называться только 3. Пионеры объективно подошли к оценке своей работы, много говорили о недостатках, наметили пути их преодоления. В итоге ребята сами решили, что звено правофланговых еще не достойно, в работе им надо подняться. Они со всей серьезностью почувствовали, что старшие пионеры должны быть требовательнее и к себе, и к товарищам. Чувствуется, что на следующий год они добьются права называться правофланговыми.

С. КАШЕВАРОВА, старшая пионерская вожатая дружины им. А. Матросова школы № 10.

В исполкоме горсовета

КОНКУРС ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВДПО

Исполком горсовета принял решение провести конкурс на лучшую постановку учебной работы среди первичных организаций ВДПО жилого сектора.

Задачи конкурса предусматривают улучшение качества противопожарной технической подготовки; дальнейшее совершенствование методов проведения инструктажа квартиросъемщиков (домовладельцев) и членов их семей по соблюдению правил пожарной безопасности; определение лучших первичных организаций по проведению противопожарного технического минимума и инструктажа населения.

В конкурсе должны принять участие все первичные организации ВДПО. В их обязанности входит: проведение бесед и разъяснений с работниками жилого сектора; обучение населения правилам по-

жарной безопасности; содержание в первичных организациях «Пожарных стендов» (это должны быть постоянные выпуски сатирических газет; противопожарная агитационная работа; содержание противопожарной территории в надлежащем порядке).

Конкурс на лучшую постановку учебной работы проводится по 10 декабря 1984 года.

Итоговые материалы смотри высылается в Башоблсовет ВДПО.

Победителями признаются первичные организации, выполнявшие условия и добившиеся наилучших результатов. Они награждаются Почетными грамотами Президиума Башоблвета ВДПО и денежными призами в следующем размере: первая премия — 550 рублей, вторая — 450 рублей, третья — 350 рублей.

В районной комиссии по делам несовершеннолетних

А ВПЕРЕДИ—САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних проводило в не совсем обычной обстановке в районном Доме культуры, где присутствовали и одноклассники провинившихся ребят из Ермолаевской средней школы № 1. Сказать о них только «проvincицизм» будет не совсем верно. Со многими из этих учащихся неоднократно проводились индивидуальные беседы, их поведение обсуждалось на классных собраниях, не раз вызывали в школу родителей. Но все оказалось безрезультатным. И вот они предстали перед членами комиссии по делам несовершеннолетних. Не за какой-то проступок, а за постоянное невыполнение выполнения своей основной долг — учиться и вести себя достойно.

Для десятиклассников Сергея Зубова и Володи Скалкина школа давно стала местом беззаботного времяпрепровождения, выданного развлекать двоичками за отсутствием

и неподобающими по тому поводу беседами с учителями. Да и с этим ребята сумели справиться — чего, мол, на нас слова бесполезно трепать, не трудиться, не учиться, а школу как-нибудь закончим. Но дело дошло до того, что под эгидой возможности доступа к экзаменам. К тому же ребята рано поучаствовали в куте и спиритизму. Авторитет родителей и учителей для них не существует. Пропуск уроков, опоздания в школу стали для них естественными дитятей делом привычным. Что уж тут говорить о таких «мероприятиях», как отсутствие дневника и пренебрежением элементарными нормами поведения в школе.

Сейчас они чувствуют себя неудобно под молчаливым взглядом незнакомых взрослых, краснеют. И под концы выдвигаются из себя: «Будем учиться. Трудно, конечно, поверить, что за не-долгие время, которое осталось до экзаменов, ребята

сумеют поправить положение с учебой. Но хочется верить, что разговор этот не ввиду лени у всей школы не будет для них бесполезным. Ведь за паром школы из ждет большая самостоятельная жизнь, и за все свои поступки и дела перед обществом они будут отвечать сами и по своему большому счету. Сейчас наказания за них понесут родители — они штрафовать. А во взрослой жизни человек отвечает сам за себя».

Внезапно Сергей Чугунинов выкладывает влеме благопристойно. И среди сверстников популярно — играет во зрелищно, акально-инструментальном ансамбле. И только учителя знают, что кроется за этой личиной канушего благополучия. Это цинизм и неуважение к окружающим, любовь к спиритизму и упрямство своего авторитета при помощи кулака. И как первое следствие подобного поведения — плохая успеваемость в школе.

Свою лепту в формирование его характера внесли и окружающие его взрослые люди — тот, кто два года назад своей щедрой рукой протянул ему первую в его жизни рюмку водки, та, кто угощал его потом на свои деньги, и, наконец, тот мужчина, кто налил ему недавно подряд 2 стакана за то, что помог ему толкнуть машину. На нашлось в этом здоровом парне сил и желания противостоять этим глубоким соблазнам. И вот результат — Сергей взял на учет за употребление спиртных напитков. И это в неполные 17 лет.

Много и долго возмущались с Сергеем учителя, чтобы поставить его на правильный путь. Но благодарное маленькое педагога помочь молодому человеку наталкивалось на стену непонимания с его стороны, в вернее — нежелание понимать. Начались и увещивания до тех пор, пока не пришли к выводу: самое лучшее — исключить из школы. Потому что Чугунинов никак

оказывать на остальных ребят разлагающее влияние.

Принимать подобное решение всегда очень трудно. Но, оставаясь зло, безразличными, тоже нельзя.

Для Сергея еще ничего не потеряно. Он устроил на работу, направил в школу ребятней молодежи. Возможно, здесь он возьмется за учебу, ведь учителя и сейчас утверждают, что — Сергей малолетний парень. Помочь ему в этом может и рабочий коллектив.

Трудно, конечно, в материале на подобную тему ставить подлинное формирование ребят, как это сделали мы. Но так будет правильно. Речь идет о вполне хороших людях, которые должны научиться отвечать за свои поступки. Пусть это будет предупреждением для тех учащихся, кто не выполняет свой долг перед обществом — плохо учиться, отрицательно влияет на других. Во взрослой жизни за это спросят взыскания.

Д. РАХИМОВ.

В честь 40-летия Победы
На сцене — народные таланты



В городе и районе идет смотр художественной самодетельности, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С высоким подъемом проходит смотр самодеятельного народного творчества в коллективах объединения «Башкир-уголь».

Хороших результатов в развитии самодеятельного народного творчества достиг коллектив погрузочно-транспортного управления.

От души хочется пожелать новым творческим успехам самодеятельным артистам ОРС «Башкир-уголь».

М. КЛИМЧУК, директор Дворца культуры угольщиков.

ЗАВОЕВАНА БРОНЗОВАЯ МЕДАЛЬ

Завершился чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Член республиканской сборной двукратный чемпион мира М. Н. Маринюк мастер спорта международного класса Ридит Гайсин и мастер спорта СССР Евгений Теренин.

Только травма, полученная в первом упражнении (в толчке), помешала ему достигнуть более высоких результатов.

Постигла неудача Евгения Теренина. После первого упражнения в рывке он занимал 4 место, но полученная травма помешала дальнейшему выступлению штангиста.

В. ШПЕНЬКО, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПРИГЛАШЕНИЯ НА РАБОТУ

КИНО

Кинотеатр «ЗВЕЗДОЧКА»
3-4 апреля — «Привыжайте в гости». Сеансы в 12, 14 часов «Легенда о дикой природе».

Ермолевскому спиртзаводу требуются инженер-электрик, дробильщик солода, солодошник, уборщик, рабочий розлива пива, электрик, машинист котельной установки, грузчик, кладовщик, плотник, дворник.

РСУ ДОР требуются автокрановщик (оплата труда — сдельно, премиальная — 180-200 руб.), рабочий по озеленению (оплата труда — 100-117 рублей), экскаваторщик (сдельно — премиальная оплата труда — 240 — 250 руб.), водители (до 220 руб.), трактористы (180 руб.), автогрейдеристы (220-240 руб.).

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

4 АПРЕЛЯ — СРЕДА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время 10.35 Выставка Буржэно, 11.05 «Анна Каренина», Художественный фильм, 2-я серия, 12.10 «Пригласительный билет».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика, 10.15 «Четыре страницы из истории города», Документальный телефильм, 10.35, 11.35 География, 7 класс.

«Большая перемена». Четырехсерийный художественный телефильм, 3-я серия, 00.45 Новости.

3 АПРЕЛЯ — ЧЕТВЕРГ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время, 10.35 Встреча школьников с академиком АН СССР Д. С. Лихачевым, 11.20 «Праздник пенной картошки», Художественный фильм, 12.45 С. Прокофьев — «Александр Невский».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика, 10.15 «Сады Сибири», Документальный телефильм, 10.35, 11.35 А. Шадева «Молодая гвардия», 7 класс.

Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование Н. А. Саттаровой и Г. А. Ахметгаевой по поводу смерти сына и племянника РУСЛАНА

Коллектив автотракторного хозяйства объединения «Башкир-уголь» выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу безвременной смерти КАЗАНЦЕВА Ивана Максимовича:



НАШ АДРЕС: 433350 г. Кумертау, улица Гафури, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-16-89; заместителя редактора — 2-44-48; заместителя редактора по дубляжу — 2-45-34;

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, субботу на русском и башкирском языках. Печать высокая. Формат А-3. Тираж 16573+2260. Издательский индекс 450025.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВАШКИРСКОЙ АССР

№ 41 (4394)

ЧЕТВЕРГ, 3 апреля 1984 года.

Цена 2 коп.

Пропагандистам
всех форм учебы

КУМЕРТАУСКИЙ ГОРКОМ КПСС
ПРОВОДИТ МЕТОДИЧЕСКУЮ
КОНФЕРЕНЦИЮ НА ТЕМУ: «ПО-
ЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВА-
НИЕ — ОСНОВНОЙ МЕТОД ОВ-
ЛАДЕНИЯ МАРКСИСТСКО-ЛЕ-
НИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ».

ПРИГЛАШАЮТСЯ ПРОПАГАН-
ДИСТЫ ВСЕХ ФОРМ УЧЕБЫ.

КОНФЕРЕНЦИЯ СОСТОИТСЯ 6
АПРЕЛЯ В 14 ЧАСОВ В ЗАЛЕ ЗА-
СЕДАНИЯ ГОРКОМА КПСС.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



ХРОНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Первенства не уступим

Коллектив молочно-товарной фермы отделения совхоза «Куюргазинский» принял на 1984 год обязательство надолго от каждой коровы по 2500 килограммов молока, значительно увеличить валовое производство продукции, ежеквартально перевыполнить планы сдачи молока, полностью сохранить все поголовье новорожденных телок.

Свое слово наши животноводы на сегодня держат с честью. В первом квартале по гурту от каждой коровы получено по 557 килограммов молока — на 85 кг больше, чем на то же время прошлого года, увеличен валовой надой на 165 центнеров, а квартальный план сдачи молока выполнен на 140 процентов.

Трехтысячники Каусария и Людья Бижкузины по-ударному трудятся и в этом году. Первая от каждой коровы уже получила по 744 килограмма молока и произвела 158 центнеров молока, на счету Людья, соответственно, 777 килограммов и 178 центнеров.

Бригадир гурта Радик Ильясов, зоотехник Фанз Азнабаев и все животноводы делают все для того, чтобы удерживать и дальше завоеванное в первом квартале первенство по совхозу. В эти дни от каждой коровы надой составляет около 7 килограммов. Это на 1,5 килограмма больше, чем в прошлом году.

Ф. ВАЛИТОВ,
управляющий отделением
«Куюргазин».

УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ

АВТОРИТЕТ БРИГАДЫ

Когда за успехи коллективу воздается почести — его руководителю, это не просто обычай, в этом и высшая справедливость. Ведь от личности руководителя зависит очень много.

Четвертый год возглавляет на заводе «Нефтехиммаш» комплексную бригаду строителей Миргазиян Шайгарданович Хайдаров. На счету бригады немало хороших дел, и авторитет бригады во многом — заслуга авторитета ее руководителя, высококвалифицированного специалиста и умелого организатора, принципиального коммуниста. Большим уважением пользуется Миргазиян Шайгарданович и в партийной организации завода. Он — заместитель секретаря партийной организации предприятия, был делегатом XX городской партийной конференции.

Сейчас подходит к концу строительство подсобного хозяйства предприятия — откормочного комплекса на три тысячи голов свиней. На его возведении огибно трудятся штукатурь-маляры, плотники бригады Хайдарова.

На снимке: М. Ш. Хайдаров.

Фото Н. МАЙОРОВОЙ.



УКРЕПЛЯЯ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Перевыполнил плановые задания первого квартала по основным производственным показателям коллектив кирпичного завода. Сверх плана выпущено 88 тысяч штук кирпича, реализовано на 5 тысяч рублей продукции. План по производству валовой продукции выполнен на 102 процента. Весомые результаты достигнуты за счет повышения производительности труда, слаженной добросовестной работы всего коллектива.

На 105 процентов выполнили квартальный план по выпуску кирпича рабочие смены мастера Н. Володина. Высокпроизводительно поработала смена мастера Ф. Рановой. Пре-

вофланговыми на предприятии являются смены по сданию кирпича, возглавляемые ветеранами производства, наставниками молодежи В. Казаковой, И. Сургучевым. Рабочие смены активно борются за строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины, большую воспитательную работу в этом направлении проводят мастера.

Смена К. Зуевой, выпускающая керамическую плитку, также перевыполнила плановое задание первого квартала. Коллектив смены не раз занимал призовые места в социалистическом соревновании в течение квартала.

Наш корр.

ГРУЗЫ—СВЕРХ ПЛАНА

Успешно завершил первый квартал текущего года коллектив автотранспортного хозяйства объединения «Башкир-уголь». План по грузообороту выполнен на 160,6 процента, грузообороту — на 123,4 процента. В авангарде социалистического соревнования идет бригада водителей самосвалов Х. Х. Юмагузина. Отлично справляются с заданием водители Г. А. Глушарев, Р. Э. Рахматуллин, Р. М. Тунгильдин, С. высокими показате-

лями работает комсомольско-молодежная бригада водителей большегрузных машин В. Ф. Чуваша. Обрезцы ударного труда показывают молодые водители М. Егоров, В. Рагоза.

На хорошем счету на предприятии бригада трактористов, руководит которой коммунист Е. П. Петров. Бригада обслуживает разрез «Кумертауский», работает ударно, высокопроизводительно. Бригада недавно перешла на работу по едино-

му наряду, что значительно улучшило трудовую и производственную дисциплину, повысило ответственность водителей за хорошее техническое состояние машин.

Недавно на заседании профкома объединения «Башкир-уголь» были подведены итоги социалистического соревнования за февраль среди предприятий объединения «Башкир-уголь». Коллективу автотранспортного хозяйства присуждено переходящее Красное знамя объединения.

М. КОШЕЛЕНКО,
секретарь партбюро.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

Важный этап в достижении успеха

По всей стране развернулась подготовка к празднику труда — дню коммунистического субботника. О том, как идет подготовка к этому знаменательному событию в объединении «Башкир-уголь», мы попросили рассказать заместителя секретаря парткома объединения А. И. Маслова.

— Александр Иванович, на сегодня объединение испытывает определенные трудности в деле выполнения государственного плана. Какую роль сыграет субботник в достижении рубежей четвертого года текущей пятилетки?

— Да, трудностей и недостатков у нас еще немало. И один из главных резервов в их преодолении — высокопроизводительный труд каждого горняка. В условиях напряженной борьбы за план ударная работа этих дней станет важ-

ным этапом соревнования за выполнение заданной текущего года. Показатели первого квартала неплохие. Успешно выполнили свои задания угольщики, автотранспортники, механизники объединения. Высокопроизводительно поработали бригады М. И. Ермекова и Р. П. Маурера из разреза «Кумертауский», Ф. И. Михайлова, Г. И. Буробина, В. В. Лещука и Н. И. Корягина из погрузочно-транспортного управления. Надеемся, что в день субботника работа этих

коллективов станет примером для подражания. А немалые достижения субботника станут нормой в трудовом ритме года.

Субботник для нас должен стать политическим моментом для улучшения обстановки. Уже сегодня позывные праздника труда рождают инициативы и благородные починки. Например, самое трудное положение с выполнением государственного плана сложилось на кирпичной фабрике. Работники аппарата управления, секретари партийных организаций и председатели профсоюзных комитетов подразделений объединения решили внести свой вклад по выводу фабрики на прорыв. Все они обязуются

дополнительно и субботнику безвозмездно отработать по одному дню на брикетном производстве. Согласно утвержденному графику, в ближайшие дни со 2 апреля группы добровольцев будут помогать брикетникам выполнять план.

— Каково идеологическое обеспечение подготовки к субботнику?

— В объединении и его подразделениях созданы штабы, которые определяют объемы работ на праздник труда, делают предварительные подсчеты коллективного труда в масштабе предприятия. А ведь такой подсчет всегда дает материал для размышлений. На рабочих со-

Наше ИНТЕРВЬЮ

браних, при проведении политической, партийной учебы раскрывается отдача бесплатного труда на всевозможных коммунистических субботниках. Оформляется наглядная агитация. Как всегда, субботник нечестно митингами, торжественно и празднично.

— Сегодня коммунистические субботники находятся в ряду больших праздников. А в праздники всегда чувствуется победителей...

— Да, в честь ударников субботника мы будем организовывать концерты, выпускать поздравительные моринки, сообщать о победителях по радио. А после угощения намечают рубени.

Коллективному подряду — повсеместное внедрение

Лучший агитатор — конечный результат



Организация работы по коллективному подряду — дело в общем-то не новое и, если не по личному опыту, то уж понаслышке известно каждому рабочему человеку. Много и давно об этом пишут в газетах и журналах. Причем убедительно, с оптимизмом, с оценкой эффективности и выгодности этого метода. И нам, экономистам, порой странно, что метод этот надо проповедовать, когда и без того все ясно. Однако, по своему личному опыту, берусь сегодня смело утверждать — проповедовать, бороться за внедрение бригадного подряда надо лучше. Дело не только в нем, но и в психологическом плане, когда новое всегда встречается исторически. Просто нам, экономистам и бухгалтерам, организаторам производства, надо самим проинициативиться, стремлением внедрить самую эффективную форму работы. Больше убеждать в этом наших рабочих, не глядя и терпеливо проповедовать бригадному подряду. А настойчивость всегда дает результаты. Именно так получилось у нас в Куургазинском совхозе...

Валентина КТУ в совхозе колеблется от 0,6 до 1,4. При этом коэффициент каждому члену бригады устанавливается свои механизаторы, включившись в составы, с участием специалистов. Этот фактор в значительной мере влияет на уровень трудовой дисциплины, является связанным коллективными воспитательным элементом. Ведь от своих товарищей по бригаде не сорвешь ни «нерадивости», ни «жарены» отидеться за спиной другим. Что достигли, то и получим.

Состоялись очередные партийные, профсоюзные собрания, заседания бюро экономическое анализа, в повестке дня которых были и вопросы организации бригадного подряда. Это были уже совсем другие собрания! Мнения всех участников было единодушным (опыт члассцаев и куургазинцев, а главные результаты их труда и заработка убедили сами за себя) — работать всем по бригадному подряду. Главные — и в обдумании вопроса учитывали все очень внимательно, с большой заинтересованностью. Кандидату стало ясно, что новая форма имеет не только эффективный материальный, но и серьезный нравственный смысл. Ведь труд получается по-настоящему коллективным, общим, и все болель за общее дело, стараются сделать его еще можно качественней, в лучшие сроки.

О необходимости внедрения бригадного подряда в нашем совхозе мы говорили давно. Но вот в прошлом году, наконец, решили перейти от слов к делу. На февральском заседании бюро экономического анализа приняты постановление о частичном переводе работ в растениеводстве на коллективный подряд с переменным авансированием.

Нашли компромиссное решение: авансировать не только за семичасовой рабочий день, а в период посевных и уборочных работ, когда по приказу директора устанавливается 10-часовой рабочий день, авансирование производить за десять часов работы. Этот вариант механизаторы встретили с одобрением.

Всего в двух бригадах работало в прошлом сезоне 39 механизаторов, за ними было закреплено 6777 гектаров пашни. В отделе «Куургазин» кроме того, для расчетов по принципу коллективного подряда были включены свекловоды по ручной обработке, сбору и очистке корневи. И это дало вытиснуть результаты. Планировалось по совхозу получить 128 центнеров с гектара, в среднем хозяйство получило 90 ц, а в бригаде «Куургазин» урожайность составила 177 центнеров с гектара.

На этот раз советы бригад избранили в других отделениях, везде составили договоры. Узы, пока исключением стал коллектив механизаторов отделения «Путь к коммунизму». Из убедить перспективности и обоюдной выгоды нового метода не удалось. Не хотят механизаторы этого от деления отвечать друг за друга, хотя жить «спокойно», принцип один за всех и все за одного для них, видно, пока не привычно. Ведь ведущим механизаторам надо иметь мужество взять на себя ответственность за воспитание товарищей с более низкой квалификацией и дисциплиной. Но, думается, это временная «пробуксовка». Время требует новой формы организации труда, и она рано или поздно внедрится и в этом отделении.

После детального обсуждения утвердили положение о коллективном подряде в совхозе, разработали прогрессивно возрастающие расценки на центнер продукции.

Нужно сказать, что нам пришлось, учитывая специфику сельскохозяйственного производства, ввести несколько новшеств в общепринятые формы организации работ по коллективному подряду. Мы в течение всего оговоренного срока вели строгий учет рабочего времени и ежедневно оформляли наряд на производственную работу. По учету рабочего времени производили авансирование. А заработную плату по нарядам, скорректировав по КТУ (коэффициент трудового участия), использовали для распределения доплаты по конечным результатам.

По итогам 1983 года на каждый авансированный рубль начислено доплаты по 41,3 копейки каждому механизатору, а свекловодам-ручным доплата начислена в сумме 69,8 копейки.

Узы, пока исключением стал коллектив механизаторов отделения «Путь к коммунизму». Из убедить перспективности и обоюдной выгоды нового метода не удалось. Не хотят механизаторы этого от деления отвечать друг за друга, хотя жить «спокойно», принцип один за всех и все за одного для них, видно, пока не привычно. Ведь ведущим механизаторам надо иметь мужество взять на себя ответственность за воспитание товарищей с более низкой квалификацией и дисциплиной. Но, думается, это временная «пробуксовка». Время требует новой формы организации труда, и она рано или поздно внедрится и в этом отделении.

Был решено начать внедрение нового метода в двух отделениях — «Куургазин» (управляющий Ф. Валитов) и «Ильин Чкалова» (Р. Туреев). Пришлось поговорить с каждым механизатором. Никто не возражал. Когда же соборились собрание, где «в-бра» совет и составили договоры, мне показалось, что основах месяце механизаторов отнеслись к изменениям формально, равнодушно, можно, мол, попробовать, хотя лучше бы по старинке работать. И возможно даже договор заключить бы и не удалось, но поддержка нас передовых механизаторов Ш. Ишминин, Ф. Абдуллин, Т. Смирновский, Р. Батыршин, Р. Ханитов. Их авторитет повлиял на решение, и в согласии повалило на всех. И все таки общей поддержкой, осознанного стремления работать по-новому мы не почувствовали. Так оно и оказалось позднее.

Введение нарядов, на первый взгляд, противоречило принципу безнарядной организации труда. Но только на первый взгляд. Ведь механизаторы работают на тракторах различной мощности, и работы дифференцируются по разным разделам. Поэтому мы считаем, что наиболее реально и справедливо распределение заработной платы по конечному результату при учете производительности через оформленные наряды. Тем более, что от показателей и оценки факторов, формирующих коэффициент трудового участия КТУ, мы не отходим. При этом мы обязательно учитываем:

Отрады и результаты труда обеих бригад. С ростом урожайности улучшились экономические показатели из производства. Так, затраты труда в человеко-часах на 1 центнер продукции сократились по сравнению со среднесовхозной по отделению «Куургазин» — в 1,6 раза на зерновых и 2,4 раза на сахарной свекле, по отделению имени Чкалова — в 1,4 раза на зерновых и в 1,8 раза — на сахарной свекле. Себестоимость по зерновым снизилась на 24 процента по сравнению со среднесовхозной, по сахарной свекле — на 33,7 процента.

С внедрением бригадного подряда прибавилось забот и у бухгалтеров и экономистов. Но они не сетуют на это. Ведь когда видишь отрядные результаты своей работы, когда цель самой экономической работы достигается высными показателями при меньших затратах, поднимается уровень и значение бухгалтерско-экономической службы. Кратко, растет и уровень экономического мышления наших рабочих. А это в свою очередь, облегчает и работу экономистов. Поздравлять их хочется с рабочими на одном, заинтересованном и понятном языке.

Первый месяц авансирования по-новому осваивать возникли в коллективе отделения не вызвал. Но второй... Многие механизаторы изотрадились от работы по коллективному подряду. Из нас устраивала сумма авансирования. Пришлось начать собирать собрания. После споров, уговоров и убеждений

отношение механизаторов к технике, дисциплину и взаимопомощь. Качество работ. Выполнение работ различной сложности, сменещение профессий.

Среднемесячная заработная плата механизаторов составила после перерасчета от 250 до 410 рублей.

Всё члены бригад итогам своей работы в 1983 году по новой форме и оплате труда остались очень довольны и на итоговых собраниях весьма дружно высказались о своем желании и дальше работать только по бригадному подряду.

После детального обсуждения утвердили положение о коллективном подряде в совхозе, разработали прогрессивно возрастающие расценки на центнер продукции.

Введение нарядов, на первый взгляд, противоречило принципу безнарядной организации труда. Но только на первый взгляд. Ведь механизаторы работают на тракторах различной мощности, и работы дифференцируются по разным разделам. Поэтому мы считаем, что наиболее реально и справедливо распределение заработной платы по конечному результату при учете производительности через оформленные наряды. Тем более, что от показателей и оценки факторов, формирующих коэффициент трудового участия КТУ, мы не отходим. При этом мы обязательно учитываем:

Отрады и результаты труда обеих бригад. С ростом урожайности улучшились экономические показатели из производства. Так, затраты труда в человеко-часах на 1 центнер продукции сократились по сравнению со среднесовхозной по отделению «Куургазин» — в 1,6 раза на зерновых и 2,4 раза на сахарной свекле, по отделению имени Чкалова — в 1,4 раза на зерновых и в 1,8 раза — на сахарной свекле. Себестоимость по зерновым снизилась на 24 процента по сравнению со среднесовхозной, по сахарной свекле — на 33,7 процента.

С внедрением бригадного подряда прибавилось забот и у бухгалтеров и экономистов. Но они не сетуют на это. Ведь когда видишь отрядные результаты своей работы, когда цель самой экономической работы достигается высными показателями при меньших затратах, поднимается уровень и значение бухгалтерско-экономической службы. Кратко, растет и уровень экономического мышления наших рабочих. А это в свою очередь, облегчает и работу экономистов. Поздравлять их хочется с рабочими на одном, заинтересованном и понятном языке.

Указ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ В ОТДЕЛЬНЫХ РАЙОНАХ И ГОРОДАХ РЕСПУБЛИКИ

В соответствии со статьями 34 и 35 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета Башкирской АССР постановляет:

Провести выборы народных судей Янаульского районного, Орджоникидзевского районного, городского Уфы, Салаватского, Сибайского городских народных судов вместо выбывших народных судей, а также дополнительные выборы народных судей Калининского районного города Уфы, Кумертауского городского народных судов по отдельным избирательным округам на срок с 27 апреля 1984 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. СУЛТАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. ХИСМАТУЛЛИН.
Уфа, 29 марта 1984 года.

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛКОМА КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

Об образовании избирательного округа по дополнительным выборам народного судьи в Кумертауском городском народном суде

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком Кумертауского городского Совета решил:

1. Обобразовать на территории г. Кумертау избирательный округ по выборам народного судьи Кумертауского городского народного суда.

Округ включает в себя дома по улице Горького — от улицы Ломоносова до улицы Шахтостроительной — от улицы Горького до улицы К. Маркса дома по улице К. Маркса (четная сторона) — до улицы Ленина, дома улицы Коммунистической (четная сторона) до улицы Матросова, дома № 10, 12 на улице Худайбердиева, дома улиц Лесная и Юго-Восточная с образованными избирательными участками с № 4 по № 12.

Председатель исполкома Кумертауского городского Совета
Ш. ИШВЕРДИН,
И. о. секретаря исполкома Кумертауского городского Совета
Л. ШИШКИНА.
30 марта 1984 года.

Новости агропрома

ПРОГРАММА «ПЛОДОРОДИЕ»

Научно обоснованная система почвенного плодородия земли, в реализации которой участвуют все партнеры по РАПО, теперь действует в Горьковом районе Магилевской области.

Из накопленного земледельцами опыта в системе ведения хозяйства все работники фермы. Премьерная оплата труда поставлена в зависимость от выполнения месячного задания, трудового объема каждого. Опыт колхоза «Тракторный центр» распространяется в районы с низкими урожаями все работников хозяйства.

После обследования почвы и составления картоточки внесения органики проведение целесообразных мероприятий запасов. Оказалось, что животноводство может дать до около 830 тысяч тонн или 89 процентов к потребности. Ос-

— Модель ее была опробована сначала в колхозе «Правда», — рассказывает председатель совета агропромышленного объединения В. Юрков. — Для этого специалистами управления сельского хозяйства совместно с колхозным правлением определены потребности каждого поля в органике, обеспечивающей получение планового урожая. Запасы торфа, который до

этого был таяли в кочках, опилками, навозом, гудроном, передали. Поэтому шпор решили сделать на сорную, древесные опилки, гудрон, навоз и другие отходы производства за счет которых можно заготавливать 28 — 30 тысяч тонн компоста — в полтора раза больше, чем в прошлые годы.

Разработана круглогодичная программа, создано два звена по подвозке в ферму отходов. Из измельченной заранне подстилки получают наиболее качественные удобрения, которые легче вносить в почву.

такие решения воспринять за счет отхода. Так, в районе собрано более 25 тысяч тонн соломы урожая 1982 года. Для кормовых целей и на страховой фонд здесь вполне достаточно прошлогодней подстилки, поэтому остатки двузатратной подстилки поступают на фермы в качестве подстилки.

Чтобы вывести удобрения на поле, совет РАПО мобилировал технику всех партнеров. Кроме действующей в колхозе и совхозе, ездили Рельсохозники, Сельхозтехники и ПМХ колхозники сформировали пять механизированных отрядов.

Принятые меры способствовали тому, что большая часть органики была внесена на поля фермы и в 1984 году с



основ Сквше получившие тонн ее доставлено в поселок. В районе, как и рассчитывали, под крестом земли будет внесено удобрений в полтора раза больше, чем в прошлые годы. А это позволит не переборщить часть урожая, предназначенный для людей, на скотуху и пастбища.

И. НАЗАРОВИЧ,
член ИСС.
г. Горки,
Магилевская область.

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Щедрость сердца

Трудное сиротское детство выпало на долю Христины Васильевны и Сергея Марковича Калабуховых. Она десяти лет от роду осталась без матери, он — без отца. Горько пришлось хлебнуть немало, Поднимали младших братьев и сестер, служили в рабочих и в зажиточных крестьян, а с 15 лет стали трудиться в колхозе. Две сиротские судьбы столкнулись на деревенском посиделках и сразу потянулись друг к другу. Полюбились. По бедности не до свадьбы было — звала сероглазая двачонка узелом со смелой белье и пошла навстречу счастью. Дома своего не было, и пришлось молодым снимать угол то в одной деревенской хате, то в другой. Но были любовь, мир и согласие, вера, что крепкие руки да зора новой жизни, взойдет над страной, победит бедность и нехватка. А тут и сыночек родился, в крем души не чуяли мать с отцом. Исполнилось мальчугану год, и Сергея Марковича призвали в армию. Гладил он узеловой рукой лыжные волосы жены, с грустью смотрел на улыбающегося беззащитным ротиком сыночку и говорил: «Не тужи, Христина, служба быстро пролетит. А было это в 1938 году.

Только не скоро увидел солдат жену с сыном. Разлука растаплила на с е м л е у, вместила в себя трудные для страны и для каждого русс-

кого человека годы Великой Отечественной войны. Славным воевошкой был колхозник Калабухов, званием офицером стал солдат Калабухов.

Когда освободили г. Шахты, лейтенант С. М. Калабухов первым ворвался со своим взводом в город, за что был удостоен ордена Красной Звезды. После этого боя вызвали его в штаб и сказали: «Отважный ты солдат, Калабухов. Думаем рекомендовать тебя в ряды Коммунистической партии. С коммунистическим билетом, а извещением о новой войне. И на груди звания заслужил орден Отечественной войны.

Много смертей видел солдат на своем фронтовом пути. Тяжело было хоронить погибших товарищей, сердце кровью обливалось, когда вытаскивали военнопленных из подвала, затопленных навозной жижей, но ни с чем несравнимая была боль при освобождении от фашистского гнета детей. Когда выметали советские войны гитлеровцев из населенных пунктов, в первую очередь бежали и погребам и вытаскивали оттуда тонкие стебельки — детишек, в глазах которых застыли уныс и скорби, а бледные личики месяцами не видели воздуха. И каждому вспоминался дом, свои дети, и мять становилась беспощаднее.

После войны вернулся Сергей домой, работал в колхозе. А тут прослышал о строительстве нового города. Семейно оставил в ближайшей деревне. Строил наш город с первого колхоза, с первой палатки. Днем, без отдыха, работал на тракторе, а как стемнеет, шел за 15 километров и семье, то еду нес, то по хозяйству кое-что поправить. И когда семью перевез в город, там неслышно приходилось и в землянке жить, и в насыпной избенке. Но и в эти годы силы удивительно лад да согласие и семья.

Родина поднималась из руин. И в семье каждого советского человека входило благополучие. Выросли сын и дочь у Калабуховых. Появились внуки. Судьба стала компенсировать хорошей жизнью и сиротское детство, и трудные военные годы. Но приготовила она для Калабуховых еще один удар. В автомобильной катастрофе погиб сын, вскоре умерла сноха. И остались на руках у бабушки с дедушкой трое внуков — мал-мала. Подкосило горе Сергея Марковича, слегла Христина Васильевна, но на предложение отдать внуков в усиленное отделение родственникам или вовсе нужным людям ответили решительным отказом.

Сергей Маркович стал работать в автоколонне. Одиноку приходилось зарабатывать на хлеб большой семье. Христину Васильевну так беда сломи-

ла, что еле передвигалась по избе. Да за малыши детьми глаз да глаз был нужен. Но ничего, не сетовали. А детки рослимышленными, хорошо учились, одевались не хуже других.

Первой закончила школу Надя. Задумала поступать в институт. Дедушка и бабушка одобрили: чем сможем — помогать будем. Сейчас она уже заканчивает институт в Новосибирске, замуж вышла, с дочкой в гости приезжают. Радуются старости: «Все у Надежды ладно. А в одном из писем написала, что избрала ее депутатом городского Совета.

Алеша пошел по стопам отца — деда. Стал шофером. С семьей живет в Оренбурге. И за хорошую работу от производства квартиру получил внаем.

В семье все дети любимы, но как-то уж повелось, что больше любви выпадает на долю младших. Вот и у Калабуховых так. С теплотой они говорят о Наде и Алеше, а вот когда Толю вспоминают, по-особому глаза светятся.

Хороший вырос парень, трудолюбивый, скромный. После школы пошел работать на завод. По вечерам его не тнуло бродить по улицам города, браться в подъездах на гитаре. Все свободное время отдавал любимому увлечению — художественному выпилыванию, резьбе по дереву. Дома все стены увешаны его картинками, тут и девушка, летящая по волнам, и застенчиво улыбающийся Есенин, грустные березки, и персонажи сказок детства.

Когда Толе пришло время идти служить в армию, в воинском ему сказали: «У тебя престарелые родители, дядня отсрочку. А парнишка, пососветовавшись с дедом-фронтовиком, по-другому решил: «Надо отдать долг Родине!» С прошлой осени только служит Анатолий, а уже идут в адрес Калабуховых от командования части письма — благодарности за хорошую воспитание сына. Да и как же иначе, ведь перед его глазами, так же как Наде и Алеше, был пример деда и бабушки — трудолюбивых, отзывчивых на беду других, ласковых, самых родных. Хотя и ушел Сергей Маркович на пенсию, а в автоколонне № 1832 не забывают ветерана, путевки в санаторий прямо на дом присылают. И только добрым вспоминают за его многолетний труд. От этого же предприятия он в свое время и квартиру получил, трехкомнатную. Старшему уехали, но надеются старика, что младшенький с ними останется, ему сюда покатается. «Но если другие у него думки будут, не станем препятствовать», — говорит Христина Васильевна. — Лишь бы им хорошо было.

Так и живут Сергей Маркович и Христина Васильевна счастливо и удачно. Наде, Алеше и Анатолию. И считают, что это судьба их наградила за прошлые невзгоды и печали душевными и отзывчивыми детьми. Не зная, что обязаны этим не столько полтарку судьбы, сколько своему большому сердцу.

Т. АБРАМОВА.

СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

ДЕТИ РОЖДАЮТСЯ ДЛЯ СЧАСТЬЯ

Рождение человека — радостное и волнующее событие для каждой семьи. Его появление идет с нетерпением и надеждой. И вот рождение состоялось — такое калое и родное — сполнило посылает на руках счастливой матери. В ее глазах — счастье любви и нежность к своему ребенку. Много волнующих событий идет вперед младенца и его родителей. Не забудутся первые самостоятельные шаги малыша, его первая улыбка и трепет, день вручения паспорта, совершеннолетия. И каждому хочется верить, что жизнь его ребенка сложится счастливо и благополучно. Ведь дети рождаются для счастья.

Для тех, кто присутствует в один из последних месяцев срока дней на государственной регистрации новорожденного в городской роддоме, это событие никогда не останется в памяти. Счастливые супруги пришли поздравить родную близкую, торжествуя по работе.

После полудня малышей и обмывают в акушерских отделениях палат, торжественные и немного возбужденные, с неглубоким поглаживанием на детей, откуда должны были вынести их на «обогреть». Так новорожденных, что в этот день в числе записанных оказывают только мальчики.

У жителей деревни Крикля: Илюшкино Меларовых родилась третий ребенок. Супруги еще очень молоды, Людмила — работает она воспитательницей в детском саду — 24 года. Алексеем — секретарь конспиративной организации — старшей мамы на 2 года. По утвержденной маме, старшие — пятилетние Нинаша и Вера, которому два с половиной года — идут на дождутся, когда появятся двоих малышей. Кале. В семье Меларовых очень любят детей. Сам Алексей вырос в семье, где было пятеро детей. И, как он откровенно признался, хочет, чтобы у них с Людмилой было не меньше. «А маме, деду и бабушке, — улыбаясь, добавляет он — ведь с детьми жизнь интересней и лучше.

Счастливые пары уснащаются в первой раду. Непода-

дену от них ждосотры — е малышками на руках. Глаза их тоже светятся радостью — ведь и они причастны к этому таинству — появлению на свет маленького человечка. Все эти дни они любили о здоровье и хорошем самочувствии матери и младенца.

Теплые, искренние слова поздравления обращает к супружеским парам заведующая отделением новорожденных Валентина Викторовна Григорьева. Она желает родителям, чтобы их дети выросли здоровыми, крепкими, истинными гражданами своей Родины.

— Мы всегда рады появляющимся на свет новым человекам, — говорит она. — И так же, как и вы, хотим, чтобы у них все было хорошо, чтобы над ними всегда было мирное небо.

Заведующая городским отделением ЗАГС Г. А. Исмаиловой прослушает и обряды наречения имени и вручения родителям первого документа — записки — свидетельства о рождении.

Первым регистрируется Андрияш Томаров. Это — второй ребенок в семье. Мать малышка Светлана работает оператором, отец Михаил — слесарем — сборщиком. Родители с гордостью ит о рождении сына подписали в книге записи этого тридцатого советского.

Галия Абдулбармановна торжественно объявляет:

— Я свидетельствую и наде-

сом РСФСР о семье и браке заш ребенка зарегистрирован.

Сердечно благодарит родителей новорожденного заместителя председателя исполкома горсовета К. Н. Солдатова. Она вручает им для их малыша памятную медаль «Родившемуся в Башкирии» и красную открытку. На ней написаны заповеди, которым должен следовать маленький человек, когда вырастет большим.

Со словами поздравления обращаются и Светлана и Михаил родственники, друзья по работе, вручают им цветы и подарки.

Обращаясь к супругам Кинкиных, заведующая отделом ЗАГС говорит:

— По вашему взаимному согласию вашему сыну дано имя Сергей, прошу ит о его рождении зарегистрировать.

Маленький Серёжа в семье Кинкиных тоже второй ребенок. Мать работает лаборанткой на молочном заводе, отец — слесарь — инструментальщик. Очень тепло поздравили супругов их сослуживцы.

Так же торжественно совершается обряд именованья и вручения свидетельства о рождении для Гуслана Бабулатова и Коли Меларова.

С родителями Копи им уже знакомы. Представил маму и маму Гуслана — Фирзулу Амирзатовну — инженер-строитель, Олег Гайсиевич — механик.

После теплых слов поздравления, отсутствия и благодарности в адрес медицинских работников новобраненных, получившие имя и свое первый документ, торжественно объявляются гражданами Советского Союза. В их честь звучит гимн нашей Родины.

— Человека только родится, а сколько заботы и внимания проявляют к нему окружающие. И это закономерно. Ведь дети — наша счастье, наше будущее.

Л. РАХИМОВА.

СОЗДАН КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

Решением исполкома районного Совета народных депутатов в рабочем поселке Ермолеево создан культурно-спортивный комплекс с центром в районном Доме культуры. В составе комплекса входят культурные и спортивные учреждения, общественные организации, объединенные общими задачами: всемерно улучшить культурно-просветительную, спортивную, массовую работу, обеспечивать комплексный подход к воспитанию трудящихся.

Все организаторская, творческая, воспитательная деятельность культурно-спортивного комплекса должна проводиться в неразрывной связи с жизнью, производственными задачами и планами социального развития предприятий, хозяйств, организаций, направленных на расширение общественной активности и рост самостоятельности масс, содействовать формированию активной жизненной позиции человека.

Для руководства культурно-спортивным комплексом учрежден общественный координационный совет, в составе которого представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, работники учреждений культуры.



ХРАНИЛИЩЕ ДЛЯ СЕМЯН

Временно тралкт семян зерно на Пермской сельскохозяйственной опытной станции. Оно насыплено в металлические и деревянные контейнеры из полиэтиленовой пленки и деревянные контейнеры, разобранные на станции. Применение жестких контейнеров позволяет рациональнее использовать складские помещения.

На снимке: жесткий и металлический контейнеры на зерноскладской станции.

Фото Е. ЗАГУЛОВА. (Фотоаппарат ТАСС).

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ДЕЛО ДОВЕРЕНО ЧУТКОМУ ЧЕЛОВЕКУ

При Дворце культуры угольничков организованы курсы кройки и шитья. Руководит ими Надежда Ивановна Ходякова. А посещают курсы женщины разных профессий и профессий их семьи.

Надежда Ивановна чутко и внимательно относится к каждой участнице. Тщательно объясняет теоретические основы кройки и шитья, умеет работать с тканью, подкалывает и подшивает. Так можно учиться и делу, если его любишь, если тебе не безразлично то, что приносит человеку счастье.

Слушательницам курсов. Т. КАРЛОВА.

Афиша выходного дня

Городская библиотека № 1: 7 апреля в 18 часов — книжная выставка «День космонавтики». Обзор литературы.

Центральная детская библиотечка: 7 апреля в 12 часов — книжная выставка «Звездный сын Земли». Громкие чтения, беседы для учащихся.

Городская библиотека № 3: 5—7 апреля — просмотр литературы, посвященный Всемирному дню здоровья.

Спортивный комплекс «Надежда»: 8 апреля в 11 часов — первенство города по настольному теннису среди промышленных предприятий и учебных заведений.

Дом культуры и спорта «Рассвет»: 7—8 апреля в 11 часов — первенство Башкирии по тяжелой атлетике.

Ермолаевская средняя школа № 2: 7—8 апреля в 11 часов — районный шахматно-шашечный турнир среди школьников и сельских коллективов физкультуры.

Детский клуб «Дружба»: 8 апреля в 18 часов — КВН между детскими клубами «Огонек», «Дружба», «Искра».

Городской Дом пионеров: 8 апреля в 16 часов 30 минут — игра «На октябрьской орбите».

ВЕСЕЛО ПРОШЛИ КАНИКУЛЫ

Интересно и весело прошли весенние каникулы у ребят, посещающих клубы «Огонек» и «Дружба» при жилищно-эксплуатационных участках № 2 и № 3.

Были проведены соревнования по настольному теннису по трем возрастным группам. Среди ребят старшей группы победили Ваня Голова и Володя Лебедев, в средней возрастной группе лучшими тен-

нисстами стали Костя Горбушко и Слава Солов, в младшей группе — Риф Бекеев и Петь Тимофеев.

Особенно запомнилась ребятам экскурсионная поездка в г. Оренбург. Там они посмотрели музыкальный спектакль — сказку, побывали в краеведческом музее, познакомились с достопримечательностями города, его историей и стройками сегодняшнего дня.

В клубах прошли соревнования «Веселые старты», конкурсы на лучшего чтеца, рассказчика сказок. Проведены читательская конференция по произведениям Н. Носова, час музыкальных загадок. Совершили коллективные походы в кино, с последующим из обсуждением.

А. БЕССОЛОВА,
методист-организатор.

ПОБЕДИЛИ БРИКЕТЧИКИ

Стало традицией в производственном объединении «Башкируголь» проводить зимнее первенство по футболу. Не стала исключением и зима 1984 года. Приятно было смотреть с каким азартом проходили игры на заснеженном футбольном поле. Не только результат был важен в игре, но и здоровье, бодрость, полученные игроками. В зимнем первенстве по футболу приняло участие 7 команд объединения. На первое место претендовали три команды: брикетной фабрики,

автохозяйства, РМЗ. Отличную игру показали футболисты брикетчики. Пройдя весь путь без поражений, они заняли первое место, второе место у футболистов автотракторного хозяйства и третье — у команды РМЗ.

В этих коллективах уделяется большое внимание развитию спортивных игр. К сожалению, наблюдалась недоработка в командах ПТУ, разряда «Кумертауский». В неполном составе приходили на игры разрядовцы, хотя там имеется освобожденный инструктор по

Спорт

спорту. Не было хорошей организации в команде ПТУ. В итоге сильные коллективы оказались за чертой призеров. Команда, занявшая первое место, была награждена эмблемой. Игрокам вручены грамоты городского комитета по физкультуре и спорту.

Л. КАБЕЛЬКОВ,
главный судья соревнований.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПРИГЛАШЕНИЯ НА РАБОТУ

Кинотеатр «ЗВЕЗДОЧКА»
5—7 апреля — «Как Иванушка дурочкой за чудом ходила». Сеансы: в 10, 13, 15, 17 часов. «Приезжайте в гости». Сеансы: в 12, 14, 16 часов. «Зеркало треснуло». Сеансы: в 19, 21 час. «В старые ритмы». Сеансы: в 17, 19, 21 час.

Для работы в загородном пионерском лагере «Зеленые дубки» требуются начальники пионерского лагеря, заведующий хозяйством, кладовщик, настевавшая, слесари, уборщицы. Обращаться в отдел кадров объединения.

Городскому парку культуры и отдыха им. Ю. А. Гагарина срочно требуются директор, старший бухгалтер. Обращаться в отдел культуры горисполкома. Оплата по штатному расписанию.

Производственному объединению «Башкируголь» требуются в проектно-конструкторское бюро — инженеры по проектированию санитарно-технических устройств, инженеры-строители; мастер — в центральную бухгалтерию; для работы на стадионе «Шаттар» — тракторист, рабочие по ремонту зданий и сооружений; для работы в детских садах — повара, воспитатели, няни. Обращаться в дирекцию по кадрам и быту объединения по адресу: ул. К. Маркса, 24, ком. 32.

Автобазы треста «Башкирразрезстрой» срочно требуются водители категории «Д» и «Е» для работы на автобусах и автомашинах ИрАЗ, КамАЗ, МАЗ, электрослесари, автоэлектрики, мастер нарядного хозяйства, механик, табельщик, временно-инспектор отдела кадров, секретарь — машинистка. Обращаться в отдел кадров автобазы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ

9 и 10 апреля

Концерты московской группы «Келейдоскоп» с участием лауреата международных конкурсов эстрадной певцы Рансы Наменовой.

Начало в 19 и 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В Ермолаевском книжном магазине проводится подписка на следующие поданные издания — собрания сочинений В. И. Ленина в 10 томах, К. Маркса и Ф. Энгельса в 9 томах, 10 книг, «Экономический строй социализма» в 3 томах, «Новая и старая» в 4 томах, «Горная энциклопедия» в 5 томах, «Клиническая рентгенодиагностика» в 5 томах, «Вопросы научного этики» 33 и 34 выпуски, собрание сочинений доктора философских наук М. П. Лифшица в 3 томах, «Дипломатический словарь» в 3 томах, «Финансово-кредитный словарь» в 3 томах, собрание сочинений Джона Локка — английского философа-материалиста в 3 томах. Подробное содержание об изданиях и другие сведения о них можно получить в книжном магазине.

Кумертауский электросетям РЭУ «Башкирэнерго» требуются инженер-инспектор ПТБ (заработок до 190 руб.), инженер по тепломеханике (заработок до 180 руб.), диспетчер электросетей (заработок до 240 руб.), электромонтеры по эксплуатации распределительных устройств, электромонтеры по ремонту воздушных линий электропередачи (можно жители р. п. Ермолаево — проезд транспортом предприятия), электромонтеры по ремонту устройств релейной защиты и автоматики, электромонтеры по испытаниям и измерениям в электрических сетях, электрослесари по ремонту распределительных устройств подстанции — оплата труда производится по часовой тарифной ставке соответствующего разряда, выплачивается от 30 до 40 процентов премиальных, помесячной коэффициент, и за разрядной характер работы — 20 процентов; электромонтеры по обслуживанию подстанции «Белая» — заработок до 120 руб., с предоставлением жилья при подстанции; электромонтеры по эксплуатации сетей, телевидения и радиосвязи 4—6 разрядов — заработок 140—180 руб.; трактористы на тракторы ДТ—75, К—700 и Т—100 — оплата труда по часовой ставке соответствующего разряда, премиальные — 20 процентов, плюс праздничной коэффициент. На предприятии имеются столовая, магазин, спортивный комплекс, база отдыха. Обращаться в отдел кадров КЭС, телефон 74-4-57. Проезд автобусами № 1 и № 3 до остановки «ТЭЦ».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

6 АПРЕЛЯ — ПЯТНИЦА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время, 10.35 На призыв клуба «Золотая шапка», 11.20 «Обыкновенный человек». Художественный фильм, 12.55 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова, 13.30 Новости, 16.30 Новости, 16.50 Документальные фильмы «Почему на север едут?», «Начальник управления», 17.30 «Поэт и танцует «Верховина», Передача из Львова, 18.15 Новости, 18.20 Дела московского комсомола, 19.05 Новости республики (на башкирском языке), 19.10 «Сельские стройки». Иглинский район (на башкирском языке), 19.35 Панорама, 19.50 «В гостях у сказки», «Чиполлино», Мультфильм, 20.45 Сегодня в мире, 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Спартак». По окончании — «Если хочешь быть здоров». Передача 2-я, 23.00 Время, 23.35 «Мастера мирового кино». Кинорежиссер Стэнли Крамер (США), 01.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика, 10.15 «На краю Ойкумена», Неинформационный фильм, 10.35, 11.35 В. П. Катаев, «Сын повика», 4 класс, 11.05, 14.35 Английский язык. 1-й год обучения, 12.05 Писатели о В. И. Ленине. Рассказывает М. Прилепина, 12.35, 13.35 История, 7 класс, Культура и просвещение в первой половине XVIII века, «Валет разрешается», Научно-популярный фильм, 14.05 География, В класс. Прибалтийский экономический район, 15.05 Советское изобразительное искусство, А. А. Пластов, 15.35 А. П. Чехов, «Иванов», 16.20 «Годы и люди», (О социальном и экономическом развитии села), 16.50 Поэзия М. Джалиля, 17.35 Новости, 17.40 Программа передач, 17.45 Телевизионный фильм «Я работаю волшебником», 18.45 «Поэзия», Гиллендер Рамазанов (на башкирском языке), 19.05 Русская речь, 19.35 «Рабочий город Тампере», (Финляндия), Киноочерк, 19.50 Телевизионный фильм «Музыканты», 20.20 «За эффективность и качество», УНПЗ имени XXII съезда КПСС, 20.45 Документальный фильм «И назвали его Валентин Тирново», 21.00 История песен — история народа (на башкирском языке), 21.30 Документальный фильм «На родине Рахманинова», 21.50 Объявления, 22.00 «Спокойной ночи, малыши!», «Месь кот Леопольд», Мультфильм, 22.15 Человек и закон, 22.45 Поэт женский хор «Московские зори», 23.00 Время, 23.35 Чемпионат СССР по футболу, ЦСКА — «Динамо» (Минск), 01.05 Концерт, 01.20 Новости.

7 АПРЕЛЯ — СУББОТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время, 10.35 К Всему — одному дню здоровья. Документальные телефильмы, 11.30 14-й номер «Спортлото», 11.40 Родники, 12.15 Фильмы для детей, 12.40 Новости республик, 12.50 Ф. Асиянов, «Клетка в любви», Спектакль Салаватского государственного театра (на башкирском языке), 14.35 «Победители», Клуб фронтовых друзей, Встреча ветеранов, 33-й армии, 16.00 «Семья и школа», Телевизионный журнал, 16.30 Новости, 16.45 Премьера фильма-концерта «Серебряный полдень», 17.10 «Содружество», Телевизионный журнал, 17.40 Очевидное-невероятное, 18.40 Выступление артистов Индии, 19.25 Новости, 19.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского, 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев) 2-й тайм, Трансляция из Тбилиси, 20.45 Играет ансамбль старинной музыки «Концертное», 21.20 Мультфильмы: «Далеко, далеко на юге», «Девочки и дельфины», 21.50 Премьера телевизионного художественного фильма «Желтая птица», 23.00 Время, 23.35 «Поэзия», Т. Г. Шевченко, 00.10 Концерт Государственного фольклорного хореографического ансамбля «Хорошки», 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика, 10.20 «Если хочешь быть здоров», 10.30 Умелые руки, 11.00 Музыкальная передача «Утренняя почта», 11.30 Документальный экран, 12.30 Романы М. Танаева, Передача из Ленинграда, 12.50 Программа Оренбургской студии телевидения, 14.20 Встреча с отцом, Документальный телефильм, Автор — В. Дунаев, 15.20 Премьера художественного телефильма «Пространство для маневра», 1-я и 2-я серии, 17.25 На арене цирка, 18.30 Международное обозрение, 18.45 «Верните Рейса», Мультфильм, 19.00 Чемпионат СССР по футболу, «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев), 1-й тайм, Трансляция из Тбилиси, 19.45 К Всемирному дню здоровья, «Здоровье детей — богатство будущего», 20.10 «Юморинг-84», 20.55 Объявления, 21.00 Чемпионат СССР по футболу, «Торпедо» — «Жальчирск», 2-й тайм, Трансляция со стадиона «Торпедо», 21.45 А. Визальди, Концерт для скрипки с оркестром в исполнении ансамбля «Принские камерные солисты», 22.00 «Спокойной ночи, малыши!», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», Мультфильм, 22.15 «Здоровье», 23.00 Время, 23.35 Премьера художественного телефильма «Телефонный папа» (ВНР), 00.35 Чемпионат СССР по гандболу, Мужчины, «Грантас» — ЦСКА.

Обменивается однокомнатная квартира в г. Оренбурге на двухкомнатную в г. Кумертау, Обращаться: ул. Пушкина, 21, кв. 32, Телефон 2.28.93.

Продается дом с газовым отоплением. Обращаться: ул. Юго-Восточная, 26.

Коллектив преподавателей и сотрудников приглашает выработать глубокое сотрудничество А. А. Селивановой по поводу кончины матери
ВЕТОШКИНОЙ
Степановы Терентьевны.



НАШ АДРЕС:
453350
г. Кумертау,
улица
Гагарина, 26.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-16-89; заместителя редактора — 2-44-45; заместителя редактора по дублиру — 2-45-54; ответственного секретаря — 2-45-09; отдела: партийной жизни — 2-48-88; сельского хозяйства — 2-44-45; промышленности — 2-44-88; прием — 2-45-37; бухгалтерии — 2-45-08; корреспондента-радиоорганизатора — 2-40-30.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, субботу на русском и башкирском языках.

Печать вышена. Формат А-3. Тираж 14573+2260. Магдебургский индекс 450026.

ПУТЬ ИШЫЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

№ 42 (4395)

СУББОТА, 7 апреля 1984 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



ХРОНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

Читайте в номере:

ВОПРОСЫ ОБСУЖДЕНЫ НА
ЗАСЕДАНИИ ИСПОЛКОМА РАЙ-
СОВЕТА.

ПО СИЛАМ ОПЫТНЫМ МАС-
ТЕРАМ, Ударники дятловки.

УТВЕРЖДЕНА ГОРОДСКАЯ ИЗ-
БИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО
ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ.

ДЕЛО ЭТО — ВСЕОБЩЕЕ. На-
чался месячник по санитарной
очистке города.

«ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ — БОГАТ-
СТВО БУДУЩЕГО» — под этим
девизом прозодит нынешний год.
Фоторепортаж, Выступления вра-
чей.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ. Само-
деятельные артисты села,
НОВОСТИ СПОРТА.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

5 апреля 1984 года состо-
лась очередная девятая
сессия Кумертауского район-
ного Совета народных депута-
тов восемнадцатого созыва.

Сообщение об итогах
выборов в Кумертауский рай-
онный Совет народных депута-
тов по отдельному из-
бирательному округу № 27
вместо вышедшего депутата
сделал председатель иници-
иальной комиссии депутат
М. Х. Салихов. Сессия утвер-
дила протокол окружной
избирательной комиссии.

С отчетным докладом о
работе исполкома Кумертау-
ского районного Совета
народных депутатов за 1983
год выступил председатель
исполкома райсовета депу-
тат Р. А. Абдрахманов. В
обсуждении доклада участие
приняли: председатель кол-
хоза «Дружба», председатель
постоянной комиссии рай-
онного Совета по сельскому
хозяйству депутат В. Г. Гис-
метуллин, директор совхоза

«Курганский» В. А. Фла-
нов, председатель правле-
ния райпотребобщества депу-
тат Р. Г. Юсупов, бригадир
комплексной бригады мехкол-
хозной передовичной мех-
анизированной колонны депутат
Е. Ф. Степанов, главный врач
центральной объединенной
больницы П. Г. Корунец, глав-
ный зоотехник колхоза «Путь
к коммунизму» депутат Р. Р.
Тухатуллин, секретарь
паркома колхоза «Искра»
Ф. Н. Максимова.

С отчетом о работе по-
стоянной комиссии районного
Совета по народному обра-
зованию и культуре выступил
председатель комиссии депу-
тат К. И. Исхаков.

Об исполнении депутат-
ских обязанностей отчитались
депутаты районного Совета
А. М. Коланек, В. И. Ми-
шустин.

По обсужденным вопросам
приняты соответствующие ре-
шения.

На пусковых стройках города

ТЕМПЫ — ВЫСОКИЕ

Около девятиэтажек по
улице Гаражной в микрорай-
оне «Восточный» возводятся
новый 48-квартирный пяти-
этажный дом, который долж-
ен быть сдан в четвертом
квартале этого года. На пер-
вом этапе разместится про-
довольственный магазин. Сей-
час каменщики ведут кладку
четвертого этажа. Сверху от-
крывается широкая панорама
освещенного солнцем города.

«Куда ни глянь — везде до-
ма, которые мы строили», —
говорит бригадир комплексной
бригады каменщиков ПМК
№ 325 М. С. Тилеманов. К
кладке дома приступили в де-
кабре. Сейчас она в самом
разгаре, погода благоприят-
ствует, и работа кипит. Брига-
да в полном составе работает
по полторы смены, никак не
за полоним и простояв башкир-
ского крана за смену норму
не выполнить. А чтобы на-
грузки не были тяжелой, раз-
делились на три звена по 3—5
человек, которые приходят в
определенному времени. На-
строенные приподнято, бодр-
но, работаем с душой», —
сказал бригадир.

Основной состав бригады —
каменщики с многолетним

стажем. 33 года возводит дома
Н. Кузнецова, 16 лет — М.
Фархутдинов, 10 лет — З. Ха-
лимова. Отлично работает Ф.
Гафаров. Сам бригадир, нес-
мотря на свои 57 лет, из ко-
торых 33 года строит дома,
непродаетен годам. Неболь-
шого роста, очень живой и
подвижный, шагает по стройке
легко, уверенно, по-хозяйски.
За ним трудно поспевать.

Для целиком предоставлен
его бригаде и среди камен-
щиков ПМК № 325 — это
пока единственная хозяйствен-
ная бригада. Работает по бри-
гадному подряду она с 1976
года. «Мы заключаем договор
с администрацией, которая
обязуется обеспечивать нас
всеми необходимыми строи-
материалами, а плановый отдел
определяет объем работы и
другие необходимые показате-
ли. С переходом на воз-
растет ощутимо, улучшилась
дисциплина, усилилась матери-
альная и моральная заинтере-
сованность в результативной
работе», — говорит бригадир.

Добрых слов заслуживают
подсобные рабочие — стра-
льнички-такелажники С.
Исангулова, Р. Максимова, М.

Перфенова, которые понимают
строительный материал и
подают его каменщикам. Не
отстают и молодые рабочие.
Учеником был принят в
бригаду Ирек Азметьянов. За
полгода он стал отличным ка-
менщиком.

«Все работают добросовест-
но, никто не отлынивает», —
говорит Минибай Садревин. —
Но подкладает нас механизато-
ры УМР № 9. В марте, напри-
мер, из-за неисправности
башкирского крана простояли
две смены. Недавно по этой
же причине потеряли полсмен-
ы. Желания и настрой не
большие дела у нас есть, но
из-за таких досадных сбоях
теряем драгоценное время».

Некачественная, зане-
сущая непрочной марки по-
ступают кирпич с пуховского
завода много половинка,
щельна. Лучшего оставляет же-
лать и качество раствора с
завода железобетонных изде-
лий, содержащего порой до 11
процентов гравия. «Все это
отрицательно сказывается на
качестве и темпах возведения
дома», — говорит начальник
участка № 1 М. В. Васильев.

Несмотря на эти трудности,
бригада трудится ударно, вы-

полняет ежемесячную норму
выработки в среднем на 150—
180 процентов. Она не раз за-
нимала призовые места не
только среди бригад камен-
щиков ПМК № 325, но и трес-
та «Кумертаустрой» и объеди-
нения «Глазбашстрой». Доби-
вается значительной экономии
строительных материалов. В
1983 году она составила бо-
лее 8 тысяч рублей. А 25 ап-
реля — в день коммунисти-
ческого субботника — бригада
обязалась на сэкономленном
за первый квартал текущего
года строительном материале сделать
15 кубометров кирпичной
кладки. Все же на ударные
предельную трудовую вы-
работку бригада решила закончить
кладку пятого этажа 10
мая, на 21 день раньше за-
планированного.

Закончив этот объект,
каменщики перейдут на строи-
щийся рядом фундамент 158-
квартирного пятиэтажного до-
ма, где уже работает звено
Александра Медведева. «Одно
звено перебрисом туда 25 ап-
реля, можем перейти и раньше»,
— сказал Минибай Садревин.
— Это зависит от ус-
тановки башкирского крана. Ра-
ньше начнем кладку, раньше
ее закончим, а в этом заинтере-
сованы и мы, и население
города».

Г. АХМЕРОВА.

■ ОБСУЖДЕНО НА ПАРТИННОМ СОБРАНИИ

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Еще несколько дней подго-
товки, и гуд машин, вышед-
ших на освожденные из-под
снега поля, известит: для
земледельцев наступила ответ-
ственная, горячая пора —
весенний страд. Трудящиеся
совхоза «Курганский» го-
товятся встретить посевную во
всю мощь. Разработаны планы
весенне-полевых работ в це-
лом по хозяйству и по каж-
дому отделению.

Особая ответственность за
успешное проведение весен-
него сева ложится на комму-
нистов. По партийному долгу
им — вести за собой, показы-
вать образец высокой органи-
зованности и дисциплины,
чистоты и качества работы.

В отделенных прошли откры-
тые партийные собрания, на
которых обстоятельно и дета-
льно обсуждались рабочие
планы посевной, предстоящие
задачи. Одна из задач — пра-
вильно, рационально расставить
на полях механизаторские, но
и идеологические надбры.
Временные партийные и
партийно-комсомольские
группы, созданные на период
весеннего сева, призваны
возглавить работу по идеоло-
гическому обеспечению стра-
ды, направлять работу агита-
торов и политинформаторов.
Действенную помощь комму-
нистам, идеологическому акти-
ву будут оказывать посты на-
родного контроля, депутатские

посты. Избранные составы
редколлегий готовятся к вы-
пуску боевых листов, машинок,
бюллетеней. От их работы бу-
дет во многом зависеть ход
социалистического соревнова-
ния механизаторов.

Хороший опыт работы на-
коплен в прошлую посевную
временными партийными груп-
пами, возглавляемыми опы-
тным передовым механизато-
ром Ф. Кизяковым и брига-
диром тракторной бригады
Р. Рафиковым. И ныне ком-
мунисты отделений имени
Курбашева и «Юшатырка» до-
ведли этим товарищам воз-
главить работу партийных
групп.

Наш корр.

К сведению депутатов городского Совета

11 апреля в 14 часов во
Дворце культуры угольщиков
созывается очередная девятая
сессия Кумертауского город-
ского Совета народных депута-
тов восемнадцатого созыва.

На рассмотрении сессии
предполагается внести сле-
дующие вопросы:

1. Отчет исполкома Кумер-
тауского городского Совета
народных депутатов за 1983
год. Докладчик — предсе-
датель исполкома горсовета
депутат Ш. Ш. Ишбардин.
2. Отчет постоянной комис-
сии городского Совета по
здоровоохранению. Докладчик
— председатель постоянной
комиссии горсовета депутат
Г. И. Бабиков.
3. Отчет депутатов город-
ского Совета об исполнении
депутатских обязанностей.
4. Организационный вопрос.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

ВНЕСУТ СВОЙ ВКЛАД

Активно и с хорошим на-
стройком готовятся к комму-
нистическому субботнику тру-
дники Курганского совхо-
за. Согласно плану, напе-
чатаному штабом, в субботник
взять участие 1200 че-

ловек. Механизаторы совхоза в
этот день будут работать на
полях — готовить почву для
закрытия влаги.

Многие труженники учащен-
но, пенсионеры в отделениях,
в мастерских, на животновод-

ческих фермах будут зани-
маться наведением порядка во
дворах, скотных помещениях,
на улицах.

Ремонтники МТМ решили от-
ремонтировать два трактора,
в день субботника будет
собрано и сдано 10 тонн ма-
териала.

В этот день в деле хозяй-

ства внесут свой вклад и жи-
возноводы. Будет отпращено
100 центнеров молока, общий
привес скота составит 50 цен-
тинеров.

Труженники совхоза в фонд
патриотки перечислят 500 руб-
лей.

У. КАЮПОВ,
секретарь парткома.

В исполкоме райсовета

РАССМОТРЕНО НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ

Мелкие райсоветы на очередном заседании рассмотрели вопросы о ходе подготовки полковой техники в хозяйствах района. Отмечено, что в ряде хозяйств не принимаются должные меры по обеспечению готовности имеющейся техники к полновому сезону. Неправильно настроены станции в хозяйствах «Россиа», имени Кирова, «Дружба», «Искра», требуют ремонта дождевальная машина в хозяйствах «Россиа», имени Калинина, имени Кирова, «Дружба». Службы райобъединения «Сельхозтехника» не проявляют оперативности, затягивают ремонт и восстановление агрегатов, не проводят сезонное техобслуживание. Исполком райсовета обязал руководителей и главных инженеров названных хозяйств и райсельхозтехнику форсировать работы по ремонту неисправных насосных станций и дождевальных машин и завершить их к 15 апреля.

На заседании обсуждена работа колхоза «Путь к коммунизму» по внедрению коллективного подряда. За прошлый год в хозяйстве было организовано два земледельческих звена и одно оживочное. Последним получено 97 центнеров шерсти, 236 центнеров привеса, 900 яиц (сто от каждой сотни яиц).

Послевоенные звенья из-за неудовлетворительной организации работ получили очень низкий конечный результат. Сказались нехватка техники, отвлечение членов звена на другие работы, отсутствие учета за работой звена на коллективной подряде, недостаточное внимание и прогрессивной форме организации труда со стороны правления колхоза.

В этом году в колхозе планируется организовать пять звеньев, работающих на коллективном подряде, — два в земледелии и три в животноводстве. Исполком райсовета обязал руководство и главных специалистов хозяйства исключить отмененные недостатки и обеспечить нормальную производственную работу созданных звеньев, проводить курс на дальнейшее внедрение коллективного подряда в сельскохозяйственном производстве.

Решением исполкома райсовета утвержден план организационных мероприятий по успешному проведению весенне-полевых работ. Этот план разработан на основе

предложенный отделом исполкома, управления сельского хозяйства, предприятий и организаций, занятых обслуживанием сельского населения. Он включает широкий круг организационных мероприятий. Это проверка готовности всей посевной техники, подбор и расстановка механизаторских кадров, подготовка семенного материала, обеспечение надежной работы телефонной связи, организация культурного, медицинского, бытового и торгового обслуживания участников весеннего сева.

Рассмотрев вопрос о ходе выполнения постановлений партии и правительства об улучшении материально-бытовых условий инвалидов Великой Отечественной войны, исполком райсовета отметил, что в этом направлении работа в районе ведется. За три года пятилетки улучшены жилищные условия пятнадцати инвалидам войны и семьям погибших военнослужащих, оказана материальная помощь на сумму около 7000 рублей. Инвалиды войны в полном объеме предоставляются льготы по проезду на транспорте, по оплате за жилую площадь и коммунальные услуги.

В то же время отдельные исполкомы сельских Советов не имеют точных сведений о нуждах инвалидов войны, не всегда своевременно исполняют их просьбы. Требуется дальнейшего улучшения торгового и медицинского обслуживания инвалидов войны. Призыв подобнее недоработки на местах недопустимыми, исполком райсовета обязал исполкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей эти недоработки устранить и принять все меры, обеспечивающие безусловное выполнение постановлений партии и правительства о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны.

Специально принятым решением исполкома райсовета обязаны исполкомы сельских и поселковых Советов, руководители хозяйств, предприятий и учреждений принять дополнительные меры по улучшению жилищных условий инвалидов войны и семей погибших военнослужащих, оказывать им помощь в ремонте индивидуальных домов и коммунальных квартир, выделять для этих целей стройматериалы.

Будни рабочего коллектива

Не числом, а умением...

Сложная и ответственная задача коллектива Южной межрайонной электрической сети — обеспечение надежного, бесперебойного электроснабжения населения г. Кумертау, р. л. Малый, Ермолаево, сел Юмгузино, Арково, Искангулово. Работать приходится в сложных условиях, где необходимы сплоченность, ответственное отношение к делу, дисциплинированность. Пример подает служба трансформаторных подстанций и кабельных линий, руководителем которой квалифицированный специалист, инициативный организатор мастер В. М. Кузнецов. Коллектив службы систематически выполняет плановые задания по капитальному и текущему ремонту электрооборудования, не имеет прогулочной, львицы.

«Сегодня был трудный день: восстановили поврежденный электрокабель, проложенный к жилому дому. Сделали эту работу не только быстро, сэкономили четыре часа, но и качественно. Не надо сказать, что дважды не один и тот же объект после того, как на нем побывали люди Кузнецов, приезжать не приходится, если

только линии не повредят строители.

Такого хорошего качества, быстрота под силу только опытным мастерам — таким, как П. Н. Матвеев, А. И. Завягинцев. Матвеев работает электромонтером 23 года. На счету Завягинцева несколько рационализаторских предложений, он не раз становился победителем соревнований за звание «Лучший по профессии».

Опытным мастерам поручают сложные операции. На них равняется молодежь. Работает Сайфуллин на ЮМРЭС всего полтора года, но быстро освоился в дружном, сплоченном коллективе, где всегда помогут, поддержат в трудную минуту.

У водителя А. А. Серяка есть смежная специальность — электромонтер, и трудно сегодня сказать, что он выполняет лучше — работа шофера и мастера ему одинаково по плечу.

В мороз и непогоду исправляет рабочие службы повреждения, в распутицу, под дождем опускаются в колею, грязную трассу, по срочному вызову едут на

объекты ночью, в угром, как обычно, выходят на работу. Все это делают с чувством долга. Нельзя же оставлять людей надолго без привычного в каждом доме электрического света, несущего с собой тепло и уют, без светящихся голубых экранов телевизоров. И ради того, чтобы нести добро и пользу людям, спешат они на место повреждения, быстро и качественно его устраняют.

Без дела не сидят и когда нет вызовов: готовят материалы к следующему выезду, убирают закреплённую территорию, обучаются методам и приемам бережного обслуживания и ремонта электрооборудования. Показателем эффективности занятий — безаварийная работа.

В этом году коллектив службы перейдет на бригадную форму организации и стимулирования труда. Работать будут под девизом: «Меньшим числом рабочих выполнить тот же объем работы». Распределение зарплат будет производиться с применением коэффициента трудового участия.

Г. САМОЙЛОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За активное участие в озере общественного порядка и борьбе с правонарушениями Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» группа членов добровольной народной дружины Башкирской АССР.

Среди них: Бузеев Федор Васильевич — командир добровольной народной дружины, город Кумертау.

Ковалов Иван Васильевич — член добровольной народной дружины, Кумертауский район.

Хавжу Марк Васильевич — командир добровольной народной дружины, город Кумертау.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Установлен минимум жилой площади

В соответствии с постановлением Совета Министров Башкирской АССР от 30 декабря 1983 года № 482 исполком горсовета установил минимальный размер предоставленной с 1 января 1984 года гражданам жилой площади на территории города — восемь квадратных метров на одного человека.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ В КУМЕРТАУСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛКОМА КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАССР

Исполком Кумертауского городского Совета народных депутатов решил:

На основании статьи 27 Закона Российской Советской Федерации Социалистической Республики «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» утвердить городскую избирательную комиссию по дополнительным выборам народного судьи в Кумертауский городской народный суд в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель комиссии — ХАРЛАМОВ Борис Андреевич, секретарь партийной организации треста «Кумертаустрой», от коммунистической организации треста «Кумертаустрой», заместитель председателя — МАСЮТИН Михаил Степанович, электромонтажник, от коллектива рабочих, ИТР и служащих машиностроительного завода, секретарь комиссии — ИЛЬИНА Надежда Васильевна, директор станции юных натуралистов, от коллектива работ-

ников Кумертауского Дома пионеров и школьников, членом комиссии: СЕЛЕЗНЕВ Владимир Васильевич — инженер, от коммунистической организации механического завода, ПЛЕХАНОВА Галина Григорьевна — приемщица завода «Рембыттехника», от коллектива работников ПУБОН, РОМАНОВА Людмила Анатольевна — преподаватель, от коллектива работников музыкальной школы, МАЛАХОВА Татьяна Васильевна — врач-терапевт, от коллектива работников центральной обсерватории больницы, ФАТТАХОВА Разина Кашаповна — инструктор-методист, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи автокомбината № 1832, СНЕГОВА Валентина Павловна — учитель, от коллектива работников средней школы № 12.

Председатель исполкома Кумертауского городского совета: Ш. ИШБЕРДИН. И. о. секретаря исполкома Кумертауского городского совета: Л. ШИШИНА.

Наш город — наш дом

КОГДА РАСТАЯЛ СНЕГ...

Щедло разливает весеннее солнце свои лучи, растапливая снег и разгоняя ручьи, всякая в сердца людей природное настроение. И все мы идём не дрожащими, когда зазеленеет нежная трава, распустились на деревьях почки, зацветут сады.

Много предстоит сделать человеку для того, чтобы гармонично пробуждающийся природу изволилась в тесном единстве с творением его рук — улицами и садами, скверами и парками. И, как показали первые дни областного в городе митинга по санитарной очистке, наши горожане не слишком-то терпеливы к грязи, мусору, уличным мусорным кучам, мусору и тротуарам.

Тает снег, и повсюду обнаруживается мусор, неадекватно лежащий в теневых уголках улиц. В сочетании с грязными мусорными кучами он делает дворы и ули-

цы неприглядными, превращает их в настоящие мусорные свалки. Такая картина царит во многих дворах домов, находящихся на территории жилищно-эксплуатационных участков № 1, 2, 3.

Много мусора около домов № 15, 18, 24 по улице Салавата, № 10 по улице Гафури, Дворовые санитарные установления (ящики для мусора, выгребные ямы), имеющиеся во дворах домов № 8, 12, 14 по улице Логовой, до сих пор не очищены от снега, нет подходов к ним, из-за чего люди вынуждены высылать мусор прямо во двор. На всей территории ЖЭУ № 1 чистой является только улица Советская.

Почти все дворы дома ЖЭУ № 2 захламлены мусором и пылевые отложения. В беспорядке содержится не-

тейнерные площадки. Многие контейнеры переполнены, мусор высыпается тут же, рядом с контейнером, и разбрасывается потом по всему двору. Не соблюдается и элементарное правило санитарии — все контейнеры без крышек. Грязно во дворах домов № 17 — 19 по улице Лесной, № 1 — 3 по улице М. Паровой, № 6, 12 по улице Ленина. Не очищены контейнерные площадки во дворах домов № 7, 11, 12 по улице К. Маркса. Начата работа по очистке улицы Худайбердина (у домов № 3, 5, 7, 9), Калинин (№ 4, 6), но делается все очень медленно.

Следует сделать серьезный упор в адрес работников ПТКС и жилищного ЖЭУ, не контролирующая очистку нежилых помещений мусорозавозом на территории ЖЭУ № 3 построены мусор у домов № 1, 3, 5, 7, 9 по улице

Пушкина, № 16, 18 по улице М. Горького.

Чистота во многом зависит и от самих жильцов, они в первую очередь должны быть заинтересованы в том, чтобы около их домов, под их окнами не высились кучи грязной бумаги и пылевые отложения.

Немного лучше положение по сравнению с другими жилищно-эксплуатационными участками в ЖЭУ № 5. В течение марта мусор со дворов вывозился регулярно. Но еще немало предстоит сделать для того, чтобы собрать и вывезти оставшийся мусор и подерживать затем необходимые чистоту.

Видеоматериалы дома № 23, 29 по улице Салавата (принадлежащие тресту «Салаватрабстрой») до сих пор не сданы на баланс ПТКС и, естественно, плановая очистка дворов от мусора здесь не проводится. Дворы и прилегающая территория принадлежат в настоящее время.

Портрет вид городских улиц давно срезанный, но ведь на вывозном ветки деревьев. Ответственные за это работники РСУ ДОР.

В ходе митинга по санитарной очистке работниками жилищно-эксплуатационных участков должны организовываться с жильцами субботники и воскресники, постоянно заботиться о том, чтобы собранный мусор вовремя вывезли. Большую работу предстоит проделать коллективам предприятий по наведению чистоты на завершенных за ними улицах.

Наш город — наш дом. Долг каждого горожанина постоянно заботиться о чистоте и красоте нашей улиц и дворов.

В. ПЫДЕВА, главный врач городской санэпидстанции.

Л. ИСАМОВА, санитарный врач. Д. РАШИКОВА, врач скор.

Страница Здоровья



ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

1984 год по решению Всемирной организацией здравоохранения проводится под девизом «Здоровые дети — богатство будущего».

Желание всех матерей — видеть своих детей здоровыми и счастливыми. Счастливы те, кто здоров, а здоровье взрослого — это суть жизни ребенка, рожденного в стране Советов. Только здоровому ребенку доступны мир детства, семья, ребячье счастье. Дети должны быть здоровыми — это будущее нашей страны. Забота о здоровье детей — важнейшая государственная задача. Среди первых декретов, подписанных В. И. Лениным, были декреты, направленные на улучшение питания детей, охраны здоровья матери и ребенка. Ленинский завет «Все что ни есть лучше — детям в нашей стране должно выполняться». В СССР осуществляется грандиозная программа по улучшению охраны здоровья и воспитанию детей, неуклонно расширяется сеть детских лечебно-профилактических учреждений. Только за последние 15 лет число детских больничных кой в стране увеличилось более чем в 1,5 раза. Построено 153 родильных дома, 176 детских больниц, более чем на 25 тысяч коек.

За последние годы значительно улучшилась организация больничной помощи детям. В крупных больницах созданы региональные отделения, оснащенные новейшей лечебно-диагностической аппаратурой, дальнейшее развитие получила специализированная больничная помощь. Организованы центры восстановительного лечения детей, в стране имеется свыше 1200 детских санаториев. Расширяется амбулаторно-поликлиническая помощь женщинам и детям.

В 1983 году число женских консультаций превысило 12 тысяч, детских поликлиник насчитывалось свыше 13 тысяч. В настоящее время на стране здоровья женщин и детей стоит более 50 тысяч коек ранней акушерско-гинекологической помощи, свыше 100 тысяч педиатров. Сидятелю больше забота государства о здоровье и

воспитании подрастающего поколения является расширяющаяся сеть детских дошкольных учреждений.

В настоящее время функционирует 132 тысячи постоянных детских дошкольных учреждений, которые посещают свыше 14 млн. детей. Около 25 млн. детей и подростков в течение лета отдыхают в пионерлагерях и школьных лагерях, на туристических базах. На ближайшем будущем запланированы увеличение строительства детских больниц, поликлиник, новых комплексов по охране здоровья женщин и детей, выполнение плановых заданий по ведению деятельности родильных, детских дошкольных учреждений, усиление внимания к вопросам профилактической работы среди детей, организация контроля за их рациональным питанием, правильным физическим развитием, переход и всеобщей диспансеризации контингента взрослого и детского населения, улучшение качества лечебно-профилактической помощи детям, воспитывающимся в детских дошкольных учреждениях.

Ф. КОСЕНКО, гортелдиатр.

СЕГОДНЯ — ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ



На протяжении всей беременности здоровье будущей матери контролирует женская консультация. Даются советы относительно режима питания и отдыха, необходимой физической нагрузки.

Одновременно с возрастанием матери и дитя из родильного отделения поступает контрольная карта и участковый врач детской поликлиники. И снова женщина окружена неустанной заботой медиков. Два дня в неделю в детской поликлинике идет прием здоровых детей. Им делают прививки, назначают профилактическое лечение.

Большой популярностью пользуется в нашем городе кабинет лечебной физкультуры. По назначению педиатров сюда приходят дети с различными заболеваниями. Времени доказано, что эффект лечебной физкультуры неоспорим.

На снимке: (вверху) на приеме у детского врача М. Г. Нутуляевой и медсестры В. П. Васильевой; акушерка женской консультации В. А. Парнонова ведет контрольную консультацию будущей матери (внизу) в кабинете лечебной физкультуры занятия ведет инструктор Г. А. Галоненко.

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА

Принято и радостно видеть здорового ребенка здоровым, и финансово крепким. Основа же всего — закалка. Но правда, чем начать закалывание (а начинать следует с самого раннего возраста), необходимо посоветоваться с врачом. Эфирит же от этой низменно необходимой процедуры будет в том случае, если она будет проводиться систематически с использованием таких закалывающих факторов, как солнце, воздух и вода.

Для грудных детей в комнате нужно поддерживать температурный режим не выше +22 градусов, для детей от 1 года — не выше +17, +18 градусов. Перед сном комнату следует проветривать. Очень полезен в холодное время года сань малышей на воздухе. День, проведенный ребен-

ком без прогулки на воздухе, потерян для здоровья. Здесь очень важно правильно одеть и обути ребенка соответственно сезону и погоде, обеспечить свободу движений и необходимость тепловой комфорт.

Ребенка родившегося в теплые время года, можно выносить на воздух сразу же после выписки из роддома, в холодное время — с трехнедельного возраста на 10—15 минут. Более подробную консультацию для малышей всех возрастов можно получить у участкового детского врача.

Опуская зимних прогулок никак не обходимо. Для укрепления здоровья зима — самое благоприятное время. На прогулку лицо малыша должно быть открытым. Соски во рту быть не должно.

С 4—5 лет детей можно приучить ходить на лыжах, с 6-летнего возраста — учить кататься на коньках. С детьми старше 7 лет целесообразно гулять до 4 часов в день.

Сильным средством закалывания являются обливания и обливание водой. Обливание можно начинать с 3—4-недельного возраста после консультации с врачом. Постепенно температура воды можно снижать. Обливание начинают с 1 года или полутора лет. Купание детей в открытых водоемах рекомендовано с 3—4 летнего возраста длительно только на более 5 минут. Причем, в первые дни температура воздуха должна быть не ниже +25, температура воды не менее +25 градусов. Именно в это время можно начать обучение плаванию.

Первые солнечные ванны надо проводить при температуре 22—25 градусов в безветренную погоду. До полутора лет детей не следует помещать под прямые лучи солнца. Начинать прогулки надо в тени деревьев.

Без и противопоказаний для проведения солнечных ванн для детей с некоторыми заболеваниями. Без совета врача нельзя проводить ребенку солнечные процедуры.

Закалывание для организма ребенка необходимо, оно является средством оздоровления и профилактики заболеваний. Но оно должно проводиться целенаправленно, с учетом состояния ребенка. Не надо забывать, что рядом сглазкой светит — детский врач.

В. ЖИГОВА, заместитель заведующей детской поликлиникой.

Культура на селе

УЧАСТВУЮТ С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

Художественная самодеятельность — важное средство подъема культурного уровня народных масс...

луторачасовая программа состояла из содержательных и разнообразных по жанру концертных номеров. Очень понравились зрителям коллективные танцы.

Нельзя сказать, что стремление человека к художественному творчеству. Наиболее ярко проявляются способности тогда, когда человек занимается в кружках художественной самодеятельности.



артисты. Очень понравился зрителям исполнитель главной роли Рауль Амдигуллин. Надо отметить, что исполнители ролей в спектакле подобраны в соответствии с характером и темпераментом героев.

Хотелось бы, чтобы этот спектакль посмотрели и в других населенных пунктах нашего района, а самодеятельным артистам хотелось пожелать новых творческих успехов.

Л. ЗАМАЛНЕВА, селькор.

БЕЗ ОСТРОЙ БОРЬБЫ

В течение месяца проводилась переписка по поводу баскетболу среди мужских и женских команд. В нем приняла участие 11 мужских команд и 4 женских.

В целом уровень игры в баскетбол в городе снизился из-за того, что нет острой борьбы за первое место. Команда «Рассвет» в техническом и тактическом плане не растет.

Среди женских команд первое место выиграла команда «Рассвет», второе место — «Звезда» и третье место — баскетболистки техникума.



На протяжении десяти лет команда педагогического училища играла сильнее всех, но в этом переписке она из трех игр выиграла на одну и ту команду команду «Звезда» со счетом 45:27.

В составе команды победительницы выступали баскетболистки Л. Модина, Г. Бережная, Т. Филиппова, Т. Михалева, Н. Машкова, Н. Мажова.

Н. ДАЛУЕВ, главный судья соревнований.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

КИНО

КИНОТЕАТР «ГОРНЯК»

9-11 апреля — «Люблю Жду. Девы. Сельские» в 12, 16.10, 18.20, 20, 21.40.

Кумертаускому району требуются рабочие в строительную бригаду. Оплата по договоренности.

Кумертаускому отделению Госбанка срочно требуются кассир. Оплата труда сдельная, выплачивается премия — до 25 процентов.

В центральную объединенную бухгалтерию требуются старший бухгалтер-кассир, старший бухгалтер материальной группы, мастелаша, диетсестра, повара, ученики поваров, кухонные работники, прачки, сестра-хозяйка. Оплата согласно штатному расписанию.

В связи с весенним потеплением возможны аварии на подземных газопроводах. Как правило, при оптаивании грунта происходит вспучивание земли, в результате чего увеличивается нагрузка на газопровод.

Автобазе № 7 треста «Башкир-стройтранс» требуется старший эконоимист с высшим образованием, заведующая складом, водители категории Е, Д. Семейное обслуживание предоставляется в течение года.

Кумертаускому хлебокомбину требуются машинисты тесторазделочных машин, пружеров, упаковок хлеба и пряников, тестоводы, пекари, влогини, кассир-счетовод, лифтер, грузчик хлеба, уборщики производственных цехов, слесари-ремонтники электрики, упаковочники пряников. Не имеющие специальности будут обучаться на рабочем месте.

Управление «Кумертаугаз». Коллектив ОРСа «Башкир-уголь» выражает искреннее соболезнование Л. М. Поликовой по поводу безвременной смерти брата КАЗАНЦЕВА Ивана Максимовича

Кумертауской фабрике ремонта и починки обуви срочно требуется старший бухгалтер (на правах главного) — оклад 140 рублей, локос премиальные и уральские.

На лесоторговой базе ищется в продажу следующие товары: цемент, рубероид, шифер, садовые домики, железо кровельное, облицовочная плитка, унитазы, стеновые, строительные черенки для лопат, вешон, синкатики, цилиндры, оленфа, масляные краски, пехля.

Кумертауский завод «Рембик-техника» принимает от населения заказы на изготовление металлических гаражей, гаражных ворот, выкошек различных размеров для воды, дворовых канитцы, печей для бань, дверные и оконные наряды для садовых домиков; могильных оград и памятников. Производится изготовление ключей для дворовых замков по образцам, изготовление автоматов. Обращаться: ул. Калининна, 10, телефон 2-43-53, в т.ч. в комплексы приемные пункты района.

Мелеузовская фирма прочтает принимает заказы на обшивку дверей — материал обшивки черной и коричневый. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 25.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

8 АПРЕЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время 10.35 «На страже северного неба». Документальный телефильм и Дню войск противовоздушной обороны. 11.00 «Вот здесь мой дом». Поэт Н. Ескальева. Фильм-концерт. 11.30 Будильник. 12.00 Служу Советскому Союзу! 13.00 «Здоровье». 13.45 Музыкальная передача «Утренняя почта». 14.15 Встреча на советской земле. 14.30 Сельский час. 15.30 Музыкальный юмор. 16.00 Фильм — детям «Что там, за поворотом». 1-я и 2-я серии. 18.10 «Путь в жизнь». Итоги Всесоюзного конкурса на лучшую передачу о ПТУ. 19.00 Премьера документального телефильма «Воскреси — свое дитя» В. Маяковский. 20.00 Международная панорама. 20.45 Мультфильм. 20.55 Сегодня День войск противовоздушной обороны. Выступление главнокомандующего войсками противовоздушной обороны — заместителя министра обороны СССР, дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Колдунова. Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны. Передача из центрального академического театра Советской Армии. 22.00 Клуб путешественников. 23.00 Время. 23.35 Мир и молодость. 00.10 Футбольное обозрение. 00.40 Чемпионат СССР по конному спорту. Передача из спортивного комплекса «Визит». 01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 На зарядку, становись! 10.20 «Наука и техника». Киножурнал. 10.30 Концерт ансамбля народных инструментов телевидения и радио Туриманской ССР. Передача из Ашхабада. 11.00 Русская речь. 11.30 «Здоровье большого города». Научно-популярный фильм. 12.00 Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. 13.00 «В гостях у сказки». «Чиполлино». Мультфильм. 13.55 «Ты помнишь, товарищ?» 14.55 В мире животных. 15.55 9-я студия. 16.55 Концерт русского народного оркестра им. В. Андреева Ленинградского телевидения и радио. 17.45 Рассказывают наши корреспонденты. 18.15 «Жостовские мастера». Телевизионный очерк. 18.30 «Голубя». Четырехсерийный художественный телефильм. 3-я серия. 19.35 Спортивная передача. По окончании — Объявления. 21.30 Государственный русский музей. Прикладное искусство XIX века. 22.00 «Спокойной ночи, малыши!» «Про двух собак». Мультфильм. 22.20 Вечерние мелодии. 23.00 Время. 23.35 «Дочь Ганга». Художественный телефильм.

9 АПРЕЛЯ — ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Время. 10.35 Мультфильм. 11.10 «Дневник Карлоса Эспинолы». Художественный фильм. 12.20 Очевидное — невероятное. 13.20 Новости. 16.30 Новости. 16.50 «Эта священная дельта». Документальный телефильм об Астраханском запovedнике. 17.20 Мамант школа. 17.50 «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 18.20 Новости. 18.25 Выступление ансамбля русских народных инструментов «Орловский суварин». 18.45 Программа передач. 18.50 Новости республики. 18.55

«Любить и беречь родную природу». 19.20 «На земле друзей». Премьера документального телефильма. 20.15 Панорама (на башкирском языке). 20.30 «Знаменосцы». Киноочерк (на башкирском языке). 20.45 Сегодня в мире. 21.00 «Если хочешь быть здоров». Встречи с академиком Н. М. Аносовым. Передача 3-я. 21.15 «Дела и люди». О развитии Экибастузского топливно-энергетического комплекса. 21.55 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Ускорение» по роману П. Загребельного «Разгон». 1-я серия. 23.00 Время. 23.35 Концерт. 23.50 Международный турнир по хоккею «Кубок Швеции». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-я и 3-я периоды. Трансляция из Швеции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.20 Новости. 17.25 Программа передач. 17.30 Художественный фильм «Валетная полоса». 18.35 Документальный фильм «Советский Красный Крест». 18.45 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. А. Данилиным. 19.30 Творчество народов мира (Индия). 20.15 «Жерч. Память и слава». Документальный телефильм. 20.45 Объявления. 21.00 Служу Советскому Союзу! 22.00 «Спокойной ночи, малыши!» 22.15 Международная панорама. 23.00 Время. 23.35 «Территория». Художественный фильм.

10 АПРЕЛЯ — ВТОРНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.10 Новости. 18.15 Творчество юных. 18.45 Рассказывают наши корреспонденты. 19.15 Фильм для детей «Как машинка заболела». 19.20 Новости республики (на башкирском языке). 19.25 «Нам нужен мир». Выступление поэта А. Игбаева (на башкирском языке). 19.55 Панорама. 20.15 Премьера документального телефильма «Храбро и честно». 20.45 Сегодня в мире. 21.00 Песня дельца и близкая. 21.50 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Ускорение». 2-я серия. 23.00 Время. 23.35 Народные мелодии. 23.50 Международный турнир по хоккею «Кубок Швеции». Сборная Швеции — сборная СССР. 2-я и 3-я периоды. Трансляция из Швеции. В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.25 Программа передач. 17.30 Фильм для детей «Зайка Петя расстается с друзьями». 17.45 Программа документальных фильмов «Озера должны жить». «Новый древний Непал». 18.30 Для младших школьников. «Книги Библии — наши друзья». 18.55 «Предлагаем чемпионов». Встреча с победителями чемпионата СССР среди юношей — хоккеистами СК имени Салавата Юлаева. 19.15 Горизонт. «Папа, мама и я — спортивная семья». 20.15 «Человек, автомобиль, дорога». 20.35 Документальный фильм «Внизу добры люди». 20.50 Объявления. 21.00 «...до шестнадцати и старше». 21.45 «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Ефитча». 2-я тайм. Трансляция со стадиона «Торпедо». 23.00 Время. 23.35 «Нежданный гость». Художественный фильм. 01.05 Новости.

НАШ АДРЕС: 453350 г. Кумертау, улица Гафури, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-16-80; заместителя редактора — 2-44-45; ответственного редактора по дублиру — 2-45-34; ответственного секретари — 2-45-09; отдел орг. партийной жизни — 2-45-86; сельского хозяйства — 2-44-45; промышленности — 2-44-88; пасем — 2-45-37; бухгалтерия — 2-45-08; корреспондента, радиоорганизатора — 2-40-80. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, субботу на русском и башкирском языках. Печать высокая. Формат А-3, Тираж 16573 ± 2260. Издательский индекс 450026.

ПУТЬ ИЛЫИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШНИРСКОЙ АССР

№ 43 (4396)

ВТОРНИК, 10 апреля 1984 года.

Цена 2 коп.

Читайте в номере:

БЫТЬ ПРИЧАСТНЫМ К БОЛЬШИМ ДЕЛАМ. Рассказы о коммунистах.

ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ, СТОЯЩИЕ ПЕРЕД ПТИЦЕВОДАМИ РАЙОНА. Вступил в строй новый инкубатор.

ВЫСОКОЕ ПОНИМАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА. Трибуна педагога.

ПРАЗДНИК В КРИВЛЯ-ИЛЮШКИНО. Открылся новый детский сад.

ФАНТАЗИИ И МАСТЕРСТВО ВЗРОСЛЫХ — ДЛЯ ДЕТЕЙ. Выставка поделок и игрушек.

НОВОСТИ СПОРТА.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



ХРОНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

На предмайской трудовой вахте

УВЕЛИЧИВАЯ ОБЪЕМ ПЕРЕВОЗОК

Хороших трудовых результатов добился коллектив автоколонны № 1832 в марте. Сверх плана перевезено 2 тысячи тонн грузов. План по грузообороту выполнен на 105 процентов. На 4 процента перевыполнено задание по пассажироборту, а по платному пробегу на такси на 24 процента.

Высокие производственные показатели достигнуты благодаря четкой, слаженной работе всего коллектива, укреплению трудовой дисциплины, организации действенного социалистического соревнования за повышение производительности труда, выполнение приказов на 1984 год социалистическая обязательность.

Один из лучших водителей автобусов М. М. Демидов в первом квартале перевез пассажиров на 300 человек больше плана.

Сейчас коллектив автоколонны несет трудовую вахту в

честь Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

М. МОИСЕВА,
экономист автоколонны
№ 1832.

В АВАНГАРДЕ

По итогам первого квартала победителем социалистического соревнования среди коллективов разреза «Кумертауский» стало бригады коммунистического труда с ротного электровоза ЭР-1250 № 35, возглавляемая А. Ф. Мельниковым. План по добыче угля выполнен на 116 процентов, по погрузке горной массы — на 139,7 процента. Бригада работает на повышенном режиме, в апреле перешла на прогрессивный метод организации труда по единому наряду с применением коэффициента трудового участия. Это улучшило дисциплину, качество работы.

Встав на предмайскую трудовую вахту, бригада настроена работать также высокопроизводительно.

В. ЯКОВЛЕВ,
секретарь партбюро разреза «Кумертауский».

ПОЛИКЛИНИКА ОТРЕМОНТИРОВАНА

Большой объем ремонтно-строительных работ на счету коллектива РСУ треста «Сала, электрострой» в первом квартале. План по генеральному подряду они выполнили на 106,8 процента, по капитальному ремонту жилого фонда — на 119 процентов. Успешно сданы все запланированные для капитального ремонта объекты, в том числе городскую детскую поликлинику. Справились и с заданием по оказанию бытовых услуг населению.

В числе лучших комплексная бригада И. Ф. Зиселеса и бригада плотников Л. В. Иванова. Бригада Яковлева отремонтировала жилые дома, инженер в р. п. Мазаный, Норма выработки выполнена за первый квартал на 130 процентов. В этих бригадах хорошая дисциплина, рабочие стремятся работать с отменным качеством.

В. БЕЛЯЕВА,
разбор.

В горкоме
К П С С



МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Состоялась методическая конференция пропагандистов на тему «Политическое самообразование — основной метод овладения марксистско-ленинской теорией».

На пленарном заседании с докладом «Глубокое овладение наследием классиков марксизма-ленинизма, идейно-теоретическим богатством XXVI съезда КПСС, документов партии и правительства в тесной связи с практикой коммунистического строительства — важнейшее условие дальнейшего повышения научно-теоретического уровня партийной, комсомольской учебы и экономического образования» выступил кандидат философских наук Р. Е. Камнев.

Содержание «Методички работы В. И. Ленина над книгой» сделала член методического совета при кабинете политпросвещения горкома КПСС Г. С. Артюшина. О политическом самообразовании и его роли в формировании научного мировоззрения, развитии трудовой и общественной — политической активности слушателей рассказала член методического совета Н. И. Иванова.

Выступление заведующей библиотеки Дворца культуры угольщиков Т. М. Козловой было посвящено методике использования библиографического и справочного материала при изучении трудов классиков марксизма-ленинизма.

Продолжением конференции стали секционные занятия. В секции пропагандистов системы партийной учебы (руководитель секретарь горкома КПСС П. Т. Мельников) был рассмотрен вопрос об использовании метода логических заданий для изучения и конспектирования произведений классиков марксизма-ленинизма.

Опыт работы о использовании метода практических заданий — важной формы самостоятельной работы слушателей поделился пропагандист школы основ марксизма-ленинизма производственного объединения «Башкируголь» А. И. Горки. О формах индивидуальной работы пропагандиста со слушателями по оказанию им помощи в изучении первоисточников рассказал заведующий кабинетом политпросвещения Мурепталовского совхоза Н. С. Баязитов.

Занятия секции пропагандистов системы комсомольской политической учебы вела председатель методического совета при горкоме ВЛКСМ Г. П. Милкова.

Темой выступления пропагандиста объединения «Башкируголь» В. Н. Шарова было обучение слушателей изложению основных вопросов на основе изучения произведений классиков марксизма-ленинизма и учебных пособий.

Опыт организации практических занятий со слушателями по составлению плана прочитанного, конспекта по определенной теме поделился пропагандист школы по курсу «Идеологическая борьба и молодежь» В. М. Белая.

О подготовке, обсуждении и защите рефератов — необходимом элементе собеседования в комсомольских школах рассказал пропагандист производственного управления бытового обслуживания Р. Р. Мустаева.

В секции пропагандистов системы экономической учебы (руководитель заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС В. М. Еринов) опытом углубленного изучения произведений классиков марксизма-ленинизма в системе экономического образования поделился пропагандист треста «Кумертаустрой» Н. Г. Майданова.

О подготовке, обсуждении и защите рефератов — необходимом элементе проведения собеседования в школах и семинарах системы экономического образования рассказала член методического совета кабинета политпросвещения горкома КПСС Э. Н. Кушнирова. О роли кабинета экономического образования в организации самостоятельной работы слушателей говорила член методического совета Р. В. Вильдер.

Участники методической конференции пропагандистов приняли рекомендацию, направленную на дальнейшее повышение научно-теоретического уровня партийной, комсомольской учебы и экономического образования.



Немало ветеранов труда в стенах «Силузи» фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Швей по пошиву легкого платья Мария Андреевна Тамбовская работает здесь восемнадцать лет, пользуется заслуженным ува-

жением в коллективе, у клиентов.

Мария Андреевна — наставник молодежи. Многие ее ученики также стали мастерами своего дела.

Наталья Сафронова в коллективе всего полтора месяца.

Но Мария Андреевна довольна своей ученицей, она не сомневается, что Наталья в со-
вершениях освоит свое профессию.

На снимке: М. А. Тамбовская и Н. Сафронова.
Фото И. МАНОРОВОЙ.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Стал родным коллектив

Земля на которой родился... где я живу мать и отец... Валерий...

В Кунертау Валерий Шаларов прибыл по направлению в 1973 году после окончания Брянского железнодорожного техникума...

Местом его работы стало погрузочно-транспортное управление. В работу окунулся с головой...

Отслужив в армии, Валерий вернулся в родной коллектив, где скоро ему доверили работу машинистом электровоза.

Основное, что характеризует Валерия в его работе — чувство ответственности. Это слово — ответственность — он часто произносит в нашей беседе...

Это чувство, пришедшее людям суровым и основательным, пришло к Валерию рано. Познакомившись с предпринимателем...

Конечно, люди приходят в коллектив разные, и трудно надеяться на одинаковый уровень сознательности...

этом не допускать, работать чисто.

Он был еще совсем молодым, когда возглавил бригаду. Такая мерка и человеку — не по годам, а по умению — признана и справедлива...

Стал бригадиром — спрос с тебя больше: уже отвечаешь не только лично за себя и свою работу...

Ради были за Валерия, за его быстрый рост ветераны производства, коммунисты старой закалки...

Валерий рассказывает о бригаде. Отрадно слышать, что в коллективе крепкая дисциплина...

Спрашивая, результат ли это большой воспитательной работы или просто люди подобрались...

Конечно, люди приходят в коллектив разные, и трудно надеяться на одинаковый уровень сознательности...

С такими приходится работать. Требовать, воспитывать, пробуждать сознательность и активность. Воспитывает сама работа...

Идти дальше, не останавливаться на месте, не дать себе и своим товарищам привыкнуть и соскучиться...

Е. СИДОРЕНКО.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЛО ВСЕНАРОДНОЕ

В НОВОМ ИНКУБАТОРЕ

В этом году вступил в строй новый районный инкубатор. 16 марта проведена первая закладка яиц, 8 апреля получена первая партия молодняка птицы...

— Прежде всего, Любовь Васильевна, хочется поздравить ваш коллектив с новосельем.

— Спасибо. Это для нас конечно, большое, долгожданное событие, ведь строили мы инкубатор своими силами...

— Сколько планируется в этом году продать молодняка населению?

— По плану мы должны реализовать за период инкубации, то есть за весну и лето, 240 тысяч штук суточного молодняка птицы...

План, конечно, напряженный, но мы собираемся его не только выполнить, но и перекрыть. В прошлом году, работая в старом помещении...

— Как инкубатор ведет реализацию своей продукции?

— Как только мы получаем вывод, сразу же начинаем продажу молодняка. В этом году он начался в 8 апреля...

Наше ИНТЕРВЬЮ

Реализация молодняка птицы будет идти в основном через исполком сельских Советов, разнарядка до них уже доведена. По графику, утвержденному исполкомом райсовета...

— Удастся ли реализовать спрос населения в молодняке птицей?

— В основном да. А вот если взять отдельно утят, то дам мы их гораздо меньше, чем просит. Хотелось бы производить именно то, что необходимо людям.

— Что же вам мешает увеличить вывод утят?

— Бюджетный кризис «Птицепрома» сильно ограничивает нас в поставке утиных яиц. В прошлом году, например, мы продали всего 8300 утят...

— Какой видится выход из этого положения?

— Нам уже удалось кое-что сделать, чтобы увеличить вывод и продажу утят. В прошлом году по нашей заявке двум колхозам района — «Искра» и «Дружба» было выделено по тысяче четырехмесячных утят для создания собственных утиных ферм...

— Беседу вел Е. НИКИТИНА.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

БЫТЬ ПРИЧАСТНЫМ К СУДЬБЕ МИРА

Одно из главных направлений деятельности членов клуба — переломка со сверстниками на зарубежных странах. У ребят есть адреса в Болгарии, Венгрии, ГДР, Польше, Чехословакии...

Воспитанию у школьников советского патриотизма и интернационализма служат уроки истории, литературы, изучения Конституции СССР и общества...

Все многообразная общественная работа по интернациональному воспитанию учащихся проводится в школе ведется под руководством учителя...

ков, организаторов массовых мероприятий, оформителей, почасовой смены переломки и секции переломки с юными интернационалистами из социалистических стран...

Членами клуба интернациональной дружбы проводится разнообразная работа по пропаганде среди учащихся коммунистических идей...

стран. Большой вклад вносит в это дело группа «Помощь», одна из секций ИИДА. Еще несколько лет назад мы начали изучать места пребывания В. И. Ленина в нашей стране...

Хорошей традицией ИИДА и клуба является участие в конкурсах областного масштаба и республиканского уровня...

и союзных республиках, организуемых специально выпускниками радиопередач.

В начале октября каждого года юные интернационалисты проводят неделю дружбы с Германской Демократической Республикой...

В феврале в школе по традиции проводятся в виде вечера герб-интерфешист. В этом году прошли весенние чаши и сборы на тему «Два мира — два детства»...

Одно из главных направлений деятельности членов клуба — переломка со сверстниками на зарубежных странах. У ребят есть адреса в Болгарии, Венгрии, ГДР, Польше, Чехословакии...

Хочется отметить ребят, с удовольствием участвующих в организации и проведении мероприятий по интернациональному воспитанию. Это Юнна Шевцова (президент ИИДА), Ольга Комиссарова, Роза Манникова, Алла Давыдова, Дина Черныш, Наташа Владислова, Айгуль Халимова и другие.

О проводимой работе руководители клубов переломки активно участвуют на партийных собраниях и заседаниях.

Одни из наших ребят — поставили дело воспитания так, чтобы учащиеся не оставались равнодушными к судьбам планеты, нашего общества, когда по всему миру происходят события, связанные с международными отношениями.

Е. САМЕРЦАНОВА, учительница русского языка № 13

Животноводческие коллективы колхозов, совхозов района в благоприятных условиях начали четвертый год...

Мясца произведено больше, чем в 1-м квартале прошлого года на 2173 центнера...

В колхозе имени Кирова доильные коровы находятся в прекрасной оборудованных помещениях...

В колхозе имени Кирова доильные коровы находятся в прекрасной оборудованных помещениях...

Мясца произведено больше, чем в 1-м квартале прошлого года на 2173 центнера...

В некоторых хозяйствах недостаточно используются резервы и возможности увеличения производства молока...

Зато три месяца молоко потеряно по этой причине 213 центнеров продукции...

Колхоз имени Калинин так же не справился с планом 1-го квартала по продаже молока...

Значительная оставшаяся допустил животноводы колхоза «Путь к коммунизму»...

Значительная оставшаяся допустил животноводы колхоза «Путь к коммунизму»...

Все те же просчеты

Зато три месяца молоко потеряно по этой причине 213 центнеров продукции...

Уже много лет повторяется этот зоотехнический просчет в хозяйствах нашего района...

Радость труда

А. А. Лукьянчук — телятница колхоза имени Кирова. Высокого роста, быстрого в работе и приятная в беседе женщина...

Уже много лет повторяется этот зоотехнический просчет в хозяйствах нашего района...

Вести из соревнующихся районов

СОРЕВНОВАНИЕ ДРУЗЕЙ-СОСЕДЕЙ

Итоги социалистического соревнования Кумертауского, Кугарчинского районов БАССР и Октябрьского района Оренбургской области в 1 квартале 1984 года

Table with 9 columns: Районы, Сахар в про-к плану квартала, Подучено из 100 маток, Среднесуточный привес скота и т.д.

ВЫСОКИЙ РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Воскресенская молочно-оварная ферма можно считать — главной молочной цех колхоза «Октябрь».

Цифры сами за себя говорят. Коллектив фермы хорошо знает свои задачи, ясно понимает, что выполнение планов — обязательный долг...

Итоги работы за установленный период, отмечают положительное, что достигнуто, указывают на улучшения.

И. ПУЧКОВ, заведующий фермой, (Газета «Слово труду» Кугарчинского района).

Радость труда

А. А. Лукьянчук — телятница колхоза имени Кирова. Высокого роста, быстрого в работе и приятная в беседе женщина...

40-летию Великой Победы

Неиссякаемый родник творчества

В нашем городе идет смотр самодеятельного художественного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Смотр имеет своей целью дальнейшее развитие самодеятельного народного творчества, улучшение идейно-политического, трудового, нравственного, военно-патристического воспитания трудящихся и учащейся молодежи.

разным жанрам. На смотре должны быть представлены не только жанры художественной самодеятельности, но и прикладного искусства, рукоделия, фото- и киноискусства, а также технического творчества.

Прошли смотры художественной самодеятельности в учебных заведениях города: в горномеханическом техникуме, ТУ № 29, СГПУ № 51 и педагогическом училище. Очень удачным было выступление коллектива подчиненцев.



акробатическим этюдом. С высоким подъемом исполнен был литературный монтаж, посвященный 65-летию образования Башкирской АССР.

К сожалению, в концертных программах учебных заведений почти нет хороших произведений. Следует в дальнейшем развивать хоровое искусство уделить самое пристальное внимание.

Хочется пожелать коллективам творческой самодеятельности, чтобы они постоянно заботились о расширении своего репертуара новыми интересными номерами, дальнейшем развитии творческих способностей самодеятельных артистов.

Р. СЫРЛЫБАЕВА, заведующая отделом культуры исполкома горсовета.

Новости спорта

В СБОРНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В городе партизанской славы Брянск с 28 марта по 1 апреля прошло районное Всесоюзного совета ДСО «Труд» по борьбе дзю-до среди юношей 1968-70 годов рождения.

В личном зачете, показав отличную тактико-техническую подготовку, победителем в весе до 62 кг стал студент горномеханического техникума В. Васильченко.

ственно 7 и 9 места студенты КГМТ И. Кожаров и С. Казанков. В весе до 53 кг неплохо выступил дзюдоист Н. Валиев — учащийся школы № 5. Из 52 участников он стал седьмым. При этом продемонстрировал хорошую тактико-техническую подготовку.

С. ДОНЦОВ, тренер.

ПОБЕДИЛА «ОЛИМПИА»

Завершился розыгрыш кубка города по ручному мячу. В соревнованиях приняло участие шесть команд — две команды педагогического училища, команды коллективов физкультуры «Звезда», «Рассвет» и спортивного клуба «Олимпия» треста «Кумертаустрой».



решной борьбе. Особенно захватывающей была встреча команд подчиненцев и «Рассвет». Победил спортсмены «Рассвета», обыграв соперника на один мяч. Счет встречи 10:11. Рассветовцы вышли в финал.

В другой подгруппе уверенно провела игры команда «Олимпия». Финальная игра между «Олимпией» и «Рассветом» проходила в упорной борьбе. С первых минут команды «Олимпия» повела в счете и доказала свое преимущество. Встреча этого матча закончилась со счетом 16:12. Вид спорта — ручной мяч — в нашем городе новый. Игра очень эмоциональная, интересная и хотелось бы, чтобы она захватывала популярность.

В. ТОЛСТЫХ, мастер спорта СССР.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРИГЛАШЕНИЯ НА РАБОТУ

КИНО

Кинотеатр «ГОРНЯК»

15-16-17 апреля — «Созданы друг для друга» (2 серии). Сеансы: 15-го — в 13, 15-30, 16, 21 час. 16-го — в 12, 16, 18, 20, 21, 10.

Южной межрайонной электросети требуются: электромонтеры по обслуживанию ВЛЮ, 4,10 кв. для работы на участках Кумертау, Ермолаево, Мажаный; электромонтеры по испытаниям и измерениям в службу лаборатории (оплата поваренно-премиальная, месячная премия до 35 процентов, квартальная — до 10 процентов, выплачивается районный коэффициент, вознаграждение по итогам года); водители 1-2 классов (выплачивается премия до 40 процентов, квартальная — до 10 процентов, районный коэффициент, вознаграждение по итогам года); мезиния (оплата труда согласно штатному расписанию).

Кумертауский городской комитет ДСОАФ объявляет набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий с 16 апреля и по мере комплектования групп. Обращаться по адресу: ул. Парковая, 15 кв. здание горисполкома, комната № 18.

Кумертауская автошкола проводит набор на курсы водителей 1, 2, 3 классов, а также водителей категорий «А» (мотоциклистов) и по переподготовке по правилам дорожного движения. Комплектование групп 20 апреля в 18 часов.

Мелузавская фирма проекта «Нугуз» предлагает на проект телевизоры черно-белого и цветного изображения, холодильники, детские коляски, радиоприемники, транзисторы, лифтинго, детские деревянные кровати, постельные принадлежности. Обращаться по адресам: ул. Ленина, 25, Округама, 9, Пушкина, 7 кв. ул. 60-летия БАССР, 5 (общая часть), Шахтостроительная, 6.

Заготконфирм Кумертауского района до 25 апреля 1984 года, ввиду перераспределения фонда поощрения, производит выплату вознаграждения участникам сданных мяса за четвертый квартал 1983 года, свыше не менее 120 килограммов. Выплата вознаграждения производится с 14 до 15 часов при наличии документа, удостоверяющего личность сдатчика. После 25 апреля вознаграждение выплачиваться не будут.

Продается мотоцикл «Ява-350». Обращаться: ул. Первомайская, 24, кв. 81, после 18 часов.

Срочно обменивается благоустроенная двухкомнатная квартира в г. Артема Приморского края на равноценную в г. Кумертау. Обращаться: р. п. Ермолаево, ул. Садовая, 7, после 18 часов.

11 апреля утеряны деньги в районе автобусных остановок «Управление» — «Первомайская», либо в автобусе 3 кв. Нашедших просит сообщить по адресу: ул. Худайбердина, 4 кв. 90, в любое время, на вознаграждение.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

15 АПРЕЛЯ—ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
10.00 Время. 10.35 «Серьезные» игры будущих мужчин. Документальный телефильм о работе клуба служебного собаководства Дворца пионеров г. Кирова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 На зарядку становись! 10.20 «Время, пространство, шаг».

16 АПРЕЛЯ—ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
10.00 Время. 10.35 Фильм-детям, «Встречи на Медее».

НАШ АДРЕС: 453350 г. Кумертау, улица Гафури, 26.
ТЕЛЕФОНЫ редактора—3-16-89; заместителя редактора—2-44-45; заместителя редактора по дублированию—2-45-34; ответственного секретаря—2-45-09; отдела партийной линии—2-48-86; сельского хозяйства—2-44-45; промышленности—3-44-88; штемпель—2-45-27; бухгалтерии—3-45-08; корреспондента, радиорепортера—2-40-30.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

№ 46 (4399)

ВТОРНИК, 17 апреля 1984 года

Цена 2 коп.

Читайте в номере:

ЗДЕСЬ МНОГОЕ СВЯЗАНО С ЕГО ИМЕНЕМ. Рассказ о см. бирском периоде жизни семьи Ульяновых. К 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ, и дополнительные выборы народного судьи.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ. От чего зависит успешное проведение сева. Готовность машинно-тракторного парка. Задачи подготовки и сева решать в комплексе.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции! Выполним и перевыполним план 1984 года и задания пятилетки в целом!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1984 ГОДА)

На предмайской трудовой вахте

ЛУЧШИЕ— НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

С хорошими производственными показателями встречает праздник 1 Мая коллектив Ермолаевского спиртзавода. Перевыполнены квартальные плановые задания по производству и реализации товарной продукции, по выпуску нормативно-чистой продукции.

Сверх плана выработано 1120 декалитров спирта условного, 1900 декалитров пива «Жигулевское» и 1300 декалитров безалкогольных напитков. Значительно перевыполнен план по производству углекислоты — на 24,4 процента. Сверх плана выработано 39 тонн этой продукции. План по выпуску товаров народного потребления выполнен на 110 процентов.

В общий успех внесли весомый вклад передовики производства, лидеры соревнования водители В. Г. Варнаевский, мушкетер Л. С. Герасименко, оператор М. Г. Фаттахова. За добросовестный труд их фотографии были помещены на Доску Почета завода.

А. СТАРКОВА,
старший экономист.

ВЫПОЛНЯЯ ЗАДАНИЯ...

Коллектив Кумертауского завода железобетонных изделий уверенно выполняет планы и социалистические обязательства четвертого года текущей пятилетки. Задания первого квартала выполнены по всем основным технико-экономическим показателям.

Завод, как и все предприятия страны, взял обязательство повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Рост производительности труда за первый квартал составил 1,5 процента, достигнуто снижение себестоимости на 0,84 процента. Особенно хороших результатов добился цех по выпуску сборного железобетона. Стройки города получили его сверх плана свыше 400 кубометров. Как всегда, отлично работают бригады формовщиков С. Б. Юсуповой, М. С. Рахимова и С. И. Деулина.

Сейчас коллектив готовится к празднику труда. На коммунистический субботник выйдут все заводчане, 100 человек из них будут трудиться на рабочих местах, остальные займутся благоустройством территории завода и улиц города. В этот день коллектив

обязался выпустить продукции на 7000 рублей. Не менее 300 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

И. БАНТИКОВ,
рабкор.

ПРИМУТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

На коммунистический субботник выйдут 452 рабочих Кумертауских электрических сетей. Большая работа будет проделана по благоустройству территории: установлены столбы для изгородей, посажены деревья и кустарники. Часть людей направится на уборку закреплённой за КЭС территории города, другие займутся уборкой и ремонтом эстакады.

Бригада слесарей по ремонту трансформаторов под руководством Н. П. Чижикова обязалась отремонтировать трансформатор и контрольно-трансформаторный пункт. А бригада слесарей по ремонту распределительных устройств, возглавляемая Г. И. Шаховым, будет делать замену разъединителей на подстанции. Действует штаб субботника, составлен план его проведения, подготовлены средства наглядной агитации.

А. МАКСИМОВА,
секретарь партийной
организации КЭС.

ВЗЯТ КУРС НА ЭКОНОМИЮ

В коллективе Кумертауских электрических сетей взят курс на всемерную экономию и бережливость. За первый квартал текущего года сэкономлено 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Недавно внедрено рационализаторское предложение по автоматизации распределительных сетей. Новшество способствует оперативному устранению аварий и сэкономило предприятию 2 тысячи рублей. А всего в текущем году на КЭС внедрено 5 рационализаторских предложений.

В дни, предшествующие празднику 1 Мая, лидируют в соревновании электрослесари Р. Е. Борисова, электромонтер В. П. Ченоданов, водитель И. С. Багманов и другие.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
рабкор.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

На разрезе «Кумертауский» идет активная подготовка и проведение ленинского субботника. Организационные воп-



(Описание, Начало в № 44)

Бюро горкома КПСС, исполком райсовета, район профсоюза и горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования животноводов района в первом квартале 1984 года. Признаны победителями соревнования с занесением на районную Доску Почета в газете «Путь Ильича» следующие передовики:

Федосова Л. М. — доярка колхоза имени Калинина, надоявшая от каждой из 28 коров по 802 килограмма молока, в том числе в марте — по 326 килограммов.

Сулейманова М. Т. — доярка колхоза «Путь к коммунизму», надоявшая от каждой из 17 коров по 788 килограммов молока, в том числе в марте — по 365 килограммов.

Бусийнова Т. А. — доярка колхоза «Искра», надоявшая от каждой из 20 коров по 784 килограмма молока, в том числе в марте — по 298 килограммов.

Плеханова М. Л. — доярка колхоза «Дружба», надоявшая от каждой из 19 коров по 782 килограмма молока, в том числе в марте — по 366 килограммов.

Субхангулова М. Р. — доярка колхоза «Дружба», надоявшая от каждой из 25 коров по 773 килограмма молока, в том числе в марте — по 271 килограмму.

Ташбулатова Д. Г. — доярка колхоза «Искра», надоявшая от каждой из 20 коров по 755 килограммов молока, в том числе в марте — по 366 килограммов.

Коллектив откормочного комплекса совхоза «Кумертауский», получивший на откорме молодичка по 798 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — 850 граммов.

Бондаренко Н. Н. — телатница Мурепт яловского совхоза, получившая среднесуточный привес каждого теленка профилакторной группы по 785 граммов, в том числе в марте — 812 граммов.

Ишмухаметов А. Г. — животновод Кумертауского совхоза, получивший от каждого теленка в возрасте до полугода по 840 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — 831 грамм.

Шилова В. И., Шилова Е. М. — животноводы колхоза «Росита», получившие от каждого теленка профилакторной группы 988 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — 824 грамма.

Мажитова Р. В. — телатница Кунурт яловского совхоза, получившая от каждого теленка до 1 месяца по 808 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — 920 граммов.

Беширова Д. М. — телатница колхоза имени Кирова, получившая от каждого теленка до 4 месяцев по 819 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — по 1090 граммов.

Селищева А. А. — телатница колхоза имени Калинина, получившая от каждого теленка до 6 месяцев по 670 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — по 1085 граммов.

Полянская А. Ф., Волнова Н. В., Петр унчи Е. М., Закурдаева Е. Г. — свиноводы Кумертауского совхоза, получившие от каждой головы свиной на откорме по 420 граммов среднесуточного привеса, в том числе в марте — 500 граммов.

Кульгильдина Э. Э., Кубагушева И. Х. — свиноводы Кунурт яловского совхоза, получившие от каждой головы свиной на доращивании по 354 грамма среднесуточного привеса, в том числе в марте — 428 граммов.

росы были обсуждены на заседании партбюро, на партийном собрании. Начал действовать штаб из 18 человек. На каждом участке и в цехе составлен график выхода на субботник, определен объем работ.

Всего в субботник примут участия 580 человек: будут работать на своих рабочих местах 275 человек, ремонтировать железнодорожные пути — 270 человек. Остальные займутся сбором металлолома и уборкой территории. Зеленин разово отремонтирует 3 километра железнодорожных путей, соберет 20 тонн металлолома и перечислит в фонд одиннадцатой пятилетки 2 тысячи рублей.

В. ЯКОВЛЕВ,
секретарь партбюро
разреза «Кумертауский».

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ

В нашем городе началось выдвижение кандидатов на выборы народного судьи в Кумертауский народный суд. Как известно, Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР назначены дополнительные выборы народных судей Калининского района города Уфы и Кумертауского городского народного суда по отдельным избирательным округам.

Началось выдвижение кандидатов в народные судьи. 12 апреля состоялось общее собрание коллектива механического завода. Открыла его секретарь парторганизации Р. А. Кондратьева. Выступая перед собравшимися, мастер В. П. Чижин внес предложение выдвинуть кандидатом в народные судьи от коллек-

тива завода старшего юриста-судья Г. В. Позднякова. В поддержку этого предложения выступили начальник юридического бюро У. Х. Ишканин, секретарь шахтовой парторганизации Л. К. Калинин.

Собрание приняло постановление выдвинуть кандидатом в народные судьи Кумертауского городского суда тов. Позднякова Г. В. и просить его дать согласие баллотироваться кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 4 по выборам народного судьи.

Состоялись выборы доверенных лиц кандидата Ишканина старшего инженера, экономиста Т. Н. Богданова, электросварщика В. М. Агеева и заместителя начальника отдела Р. К. Сулейманова.

22 апреля — День рождения В. И. ЛЕНИНА

На родине вождя

В газет биографич Владимир Ильич писал родился в Симбирске 10 апреля 1870 года. Весной 1887 года мой старший брат Александр, казнен Александром III за покушение (1 марта 1887 г.) на его величество в три страницы местными переписи 17 лет жизни вождя. Они прошли в Симбирске и в Ульяновске. Здесь многое связано с его именем. Семь домов, в которых жили Ульяновы стали мемориальными. В четырех из них открыты музеи. Сохранилось и бережно содержится здание гимназии, где учился Володя Ульянов. Тут и сегодня наводятся школы № 1 имени В. И. Ленина. Правда, старшешадовщина учется в современном здании в старом гимназическом корпусе, живут владимир школьниками. Половина этого особняка отдана под музейные залы, посвященные Ульянову-гимназисту. Экскурсии здесь водят сами малыши, а вечера так близки — приходится к жизни Ленина.

Стоит на месте здание бывшего Дворянского собрания, где располагалась городская Краеведческая библиотека. Ее читальня была почти все Ульяновы. И сегодня тут Дворец книги.

Конечно, при юном Ленине Симбирск был совсем другим. Город был маленьким и почти сплошь деревянным. Теперь же крупный промышленный центр Поволжья с промзонами, одним населением. Но все, что имеет отношение к жизни Иль-

ича в Ульяновске, осталось навечно как свидетельство юности вождя мирового пролетариата. Вот родительский дом Ульяновых на бывшей Московской улице, где они жили с 1878 по 1887 годы. Именно здесь открылся в 1923 году первый ленинский музей нашей страны, ныне Дом-музей В. И. Ленина. Тогда Ульяновы большую по-ночь в этом деле оказали сестры и брат Ильича. А сегодня реставраторы решают новые задачи: придают в прежний вид часть улицы, которая примыкает к музею В. И. Ленина. Уже сейчас здесь зримо ощущается атмосфера «дух тех давних лет». В этом тихом уголке старого Симбирска Ульяновы прожили много счастливых дней. Тут они впервые купили собственный дом. Брат Александр и сестра Анна с золотыми медалями закончили гимназию и уехали учиться в Петербург, а потом писали сюда письма. Отец в это время достиг вершин в своей педагогической деятельности. Но был здесь и дни большого горя. В январе 1886 года скончался Илья Николаевич. Его похоронили недалеко от дома, в Покровском монастыре.

До весны 1887 года, о которой пишет Ильич в автобиографии, оставалось чуть более года. Несомненно, что последние события, связанные с жизнью брата оказали большое влияние на становление революционных взглядов юного Ленина.

За 60 лет существования в

этом уголке Симбирска музея В. И. Ленина в нем побывали многие миллионы людей. Одним Книг отзывов накопилось более 50 томов.

Выражением постоянной народной любви к вождю является современная памятник Владимиру Ильичу на его родине — Ленинский Мемориал. Его соорудила вся страна, а на волжском склоне напротив Мемориала команд союзная республика посадила голуб сад. Вклад же ульяновцев в увековечение памяти вождя можно назвать особым. Вать, например, выделение и сохранение для потомков дома, где родился Ленин. Долгое время считалось, что он утрачен. Так в своем воспоминании, опубликованном в 1927 году, А. И. Ульянова-Елизарова писала: «В сентябре 1869 года мы переехали в Симбирск и поселились во флигеле во дворе дома Прибыловского на Стрелецкой улице. В этой квартире 10 апреля 1970 года родился брат Владимир. Осенью этого же года семья наша переехала в верхний этаж дома того же владельца. Дом этот тогда был последним по Стрелецкой улице. То же самое Анна Ильинична подтвердила в ответе на вопросы работников музея В.И. Ленина, добавив, что флигель сейчас не существует. Поэтому последний дом по Стрелецкой улице, теперь он значится под № 21, считается домом Прибыловского и был отмечен мемориальной доской с такой надписью: «Здесь жил

сын Ульяновых в 1870—1877 г. г. Во флигеле, находившемся во дворе этого дома, 10 (22) апреля 1870 года родился Владимир Ильич Ульянов (Ленин)».

Но местные краеведы продолжали поиски более весомых документов в отношении флигеля. Они изучали архивы Симбирска и других городов, нащупывая новые факты, имеющие отношение к семье Ульяновых. Их исследование позволило по-иному взглянуть на этот вопрос. На основании собранных документов Ульяновским обкомом партии 22 февраля 1966 года была составлена докладная записка в ЦК КПСС. В ней говорилось: «По архивным документам, в частности по окладным книгам того периода выясняется, что дом № 21 по Стрелецкой улице это не дом Прибыловского, а дом Жарковой. Дом же Прибыловского значится под № 17. Архивные исследования показывают, что семья Ульяновых жила как в доме Прибыловского, так и в доме Жарковой». Далее в докладной записке приводятся такие факты: В архивах Симбирска и Чебоксар найдены договоры на постройку шпона, заключенные отцом Ленина И. Н. Ульяновым с подрядчиками. В них указываются симбирские адреса Ильича Николаевича и даты: 31 августа 1871 года — дом Прибыловского, 24 февраля 1873 года — дом Жарковой.

Архивы свидетельствовали также, что во дворе дома Жарковой флигеля не было, у Прибыловского флигель по окладным книгам значился и даже сохранился до настоящего времени. Но тот ли это

самый флигель, где родился Ленин! На этот счет нельзя было допустить ни малейших сомнений. После тщательного изучения всех фактов, не объективной научной оценкой стало ясно: флигель тот самый. Теперь оставалось выяснить — как он выглядел сто лет назад!

Успешно выполнила местное ленинское краеведение С. Л. Ситина имело много материалов о Симбирске 70—80-х годов прошлого века, в том числе фотографии Стрелецкой и других улиц. С его помощью удалось установить тогдашнее изображение флигеля. За дело взялись реставраторы. К 1970 году они закончили работу, и дом, где родился Ленин, органически вошел в ансамбль Ленинского Мемориала.

Флигель небольшой, с полуподвальным помещением из кирпича, где находилась кухня и другие подсобные помещения. Верхний этаж деревянный. Здесь четыре жилых комнаты. Перед входом разбит газон и посажены березки. Сейчас во флигеле восстанавливается бытовая обстановка и скоро можно будет увидеть как выглядело внутреннее убранство первой симбирской квартиры Ульяновых. Что касается домов бывшего владельца Прибыловского и Жарковой, то в них находится музей. Сама Стрелецкая улица была снесена при строительстве Ленинского Мемориала. На ее месте раскинулись просторные площади имени 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В большой и светлый праздник день рождения Ильича здесь звучат рассказы ульяновцев о досрочном выполнении работы планов, о трудовых достижениях.

Н. ЖУРКОВ

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по досрочным выборам народного судьи в Кумертауский городской народный суд

РЕШЕНИЕ

исполкома Кумертауского городского Совета народных депутатов БАССР от 2 апреля 1984 года

Исполком Кумертауского городского Совета народных депутатов, решая:

На основании статьи 26 Закона РСФСР от 12 июня 1978 года «О выборах районных (городских) народных судей РСФСР» утвердить участковые избирательные комиссии по досрочным выборам народного судьи в Кумертауский городской народный суд в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Председатель комиссии: Шакирзянов Нурулла Нурмухамбетович — юрист, от коммунистической организации отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Заместитель председателя комиссии: Насирова Фания Галимуллович — старший экономист, от коммунистической организации отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Секретарь комиссии: Бакирова Флюза Ахатовна — библиотекарь средней школы № 1; от коллектива работников средней школы № 1.

Члены комиссии: Абдрашитова Фавия Сибгатовна — токарь, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Байкова Галина Васильевна — лаборант, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Ишмухаметова Тамара Се-

фионовна — заместитель главного бухгалтера, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Чинкина Тамара Николаевна — провизор, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи отдела рабочего снабжения «Башкирсталь».

Ширяев Николай Петрович — учитель, от коллектива работников средней школы № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Председатель комиссии: Колдымова Надежда Александровна — экономист, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода железобетонных изделий.

Заместитель председателя комиссии: Хияева Надежда Николаевна — инженер, от коммунистической организации завода железобетонных изделий.

Секретарь комиссии: Варламова Ольга Петровна — технолог, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода железобетонных изделий.

Члены комиссии: Смирнова Надежда Сергеевна — бухгалтер, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода железобетонных изделий.

Пелюцкий Иван Иванович — главный энергетик, от коллек-

тива Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода железобетонных изделий.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Председатель комиссии: Юлберисов Борис Гензевич — старший инженер, от коммунистической организации механического завода.

Заместитель председателя комиссии: Шияев Сергей Александрович — наладчик, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода.

Секретарь комиссии: Живота Людмила Сергеевна — инженер, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода.

Члены комиссии: Вострукин Сергей Викторович — наладчик, от коллектива Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи механического завода.

Бушуева Вера Петровна — наладчик, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода.

Бисс Герман Александрович — инженер, от коммунистической

организации механического завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Председатель комиссии: Миндигулов Галимхан Рахматович — начальник участка, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Председатель комиссии: Кларидиан Александр Сергеевич — заместитель главного инженера от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Председатель комиссии: Кларидиан Александр Сергеевич — заместитель главного инженера от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

Заместитель председателя комиссии: Каравайцева Валентина Деметриевна — мастер участка, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауской брикетной фабрики.

Секретарь комиссии: Домогатова Ольга Дмитриевна — ч. о. старшего инженера, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих брикетной фабрики.

Члены комиссии: Деметриев Виктор Дмитриевич — мастер-завирник, от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

Горки Александр Генрихович — старший инженер, от коммунистической организации

Кумертауской брикетной фабрики.

Калимуллин Рафин Нурмухамбетович — электрослесарь, от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

Керимов Минсак Талгатович — электрослесарь, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауской брикетной фабрики.

Суслова Мария Владимировна — лаборант, от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

Лавров Игорь Федорович — старший инженер, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Кумертауской брикетной фабрики.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Председатель комиссии: Кларидиан Александр Сергеевич — заместитель главного инженера от коммунистической организации Кумертауской брикетной фабрики.

Заместитель председателя комиссии: Мамеева Ирада Владимировна — начальник смены, от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауской брикетной фабрики.

Секретарь комиссии: Егоров Иван Николаевич — лаборант, от коллектива работников средней школы № 14.

[Опубликовано на 4 стр.]

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

№ 48 (4401)

СУББОТА, 21 апреля 1984 года

Цена 2 коп.

Торжественное собрание

20 апреля на площади Советов состоялось торжественное возложение цветов к подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину. В церемонии приняли участие работники партийного и советского аппарата, ветераны партии, войны и труда, партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители.

Во Дворце культуры угольщиком состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города Кумертау, посвященное дню рождения Владимира Ильича Ленина. С докладом «О 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» выступил первый секретарь городского комитета КПСС А. Н. Безденяжных.

Участников торжественного собрания приветствовали юные ленинцы. С праздничным концертом перед участниками собрания выступили самодеятельные артисты города.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1984 ГОДА)

22 апреля — День рождения Владимира Ильича ЛЕНИНА.

Ударным трудом на коммунистическом субботнике отмечают советские люди эту дату

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Во всех хозяйствах в эти дни идут весенние полевые работы. На посевных участках ведется подкормка естественных сенокосов, многолетних трав, озимых культур. Подкормку получили пастбища на площади 2130 га, посеви многолетних трав — на 4465 гектарах. Минеральные удобрения внесены на 2275 га озимых из 15766 га.

Самая важная задача, которая стоит перед хозяйствами района сегодня, — своевременно провести закрытие влаги. Срочность выполнения этого агроприема диктуется складывающейся обстановкой. Она усугубляется отсутствием осадков, и каждый потерянный день ведет к резкому снижению запасов влаги в почве. В условиях, когда на отдельных участках еще сохраняется повышенная увлажненность, мешающая работе агрегатов, боронование надо вести выборочно, прежде всего на возвышенных местах. На 2473 гектарах земли закрытие влаги проведено, это составляет пока лишь 2,4 процента к плану боронования.

Задержку с работами на полях необходимо максимально использовать для усиленного заезда жидких комплексных удобрений с Мелеузовского химзавода. Эту работу призвано возглавить районное объединение «Сельхозхимия» (А. Казалбаев). Однако руководители объединений не спешат, находят всяческие отговорки в оправдание своей бездеятельности. Некоторые соседние районы умело организовали вывозку упомянутых удобрений, а представители нашей «Сельхозхимии» не удосужились даже лобызать на заводе-изготовителе удобрений. Отсюда и результат. Из 800 тонн жидких комплексных удобрений, которые район должен вывезти в апреле, в хозяйства доставлена лишь... сотая часть. Создается впечатление, что работников «Сельхозхимии» мало интересует судьба будущего урожая.

ЗАКРЫТИЕ ВЛАГИ в хозяйствах района на 20 апреля

(в процентах к плану)

«Золотой колос»	2,2
«Россия»	9,1
«Путь к коммунизму»	3,2
им. Калинина	3,2
им. Кирова	8,9
«Дружба»	4,9
«Искра»	6,1
Куюргалинский	1,3
Муратгаловский	—
Таймасовский	1,3
Кумертауский	4,1
Кызылшарский	—
По району	2,4

Вынужденную позицию заняли и в хозяйствах. Не хватает заводов индустриальных удобрений колхоз «Россия», который находится под боком у завода, не торопится в колхозе «Путь к коммунизму», чего-то ждут в Кумертауском и Муратгаловском совхозах, долго раскачиваются в совхозе «Кызылшарский». Спешить с использованием благоприятных возможностей для повышения плодородия полей надо и другим хозяйствам. Тем более, что все они располагают условиями для заезда минеральных удобрений в полном объеме.

Наступила пора внести минеральные удобрения под пропашные культуры. Гектар плантации сахарной свеклы должен получить в общей сложности не менее 20 центнеров этого вещества на всей площади посевов в 3890 га. Начали внесение удобрений под пропашные колхозы «Золотой колос», «Дружба», «Путь к коммунизму», Муратгаловский, Куюргалинский и Кумертауский совхозы. Следует активно включиться в эту работу и другим хозяйствам.

Весна торопит, на пороге — посевная. Подготовиться к ней своевременно, а затем качественно и в оптимальные агрометеорологические сроки провести сев, значит, создать предпосылки для стабильной урожайности.

Славная традиция

В воспоминаниях видного революционера Г. Петровского о Ленине есть такой момент из жизни вождя: 5 мая 1920 г. делегаты IX съезда партии чествовали В. И. Ленина в связи с приближающимся пятидесятилетием со дня его рождения. После выступления двух ораторов Владимир Ильич сказал, что этого вполне достаточно, и предложил поговорить о насущных вопросах партии и советского строительства. Однако делегаты съезда не согласились с этим: они хотели выразить свои чувства, свою горячую любовь к В. И. Ленину. Тогда Владимир Ильич ушел. Это было чрезвычайно характерно для него: он не терпел звалейных речей по своему адресу. Подошла моя очередь председательствовать на заседании. Мне сказали, что Владимир Ильич вызывает меня к телефону. Он спросил, что происходит на съезде. Я ответил: «Продолжаются выступления о 50-летии Владимира Ильича Ленина». Владимир Ильич настойчиво потребовал от меня, как председателя, прекратить эти выступления. Но сделать это было невозможно.

Вот уже 60 лет нет Ленина. Но благодарное человечество ежегодно широко и торжественно отмечает дни его рождения. И как это замечательно, что советская страна дню рождения своего любимого вождя посвящает не только собрания и торжественные речи, но и всенародный ударный, бескорыстный труд на благо Родины. Это, наверно, единственная форма чествования, с которой согласился бы и сам Ильич. Ведь он мечтал о торжестве коммунистического труда, предсказал и завещал нам его победу. Владимир Ильич высоко оценил первые проявления коммунистического труда в первые субботники. Потому-то и неразрывны попытки Ленина и всенародный субботник.

В течение месяца в редакцию поступали и продолжают поступать сообщения о готовности и решимости трудовых коллективов города и района ознаменовать день субботника немывшей производственностью труда. В фонд даты



легки кумертаусцы намерены перечислить 70 тысяч рублей, заработанных в этот день. Будет произведено продукции на 540 тысяч рублей. Это почти в полтора раза больше, чем в коммунистическом субботнике прошлого года. Многие коллективы заранее произвели все работы по благоустройству с тем, чтобы ни один человек не отвлекался в день субботника от своих основных обязанностей и смог как можно больше принести пользы своим трудом. Это тоже одна из новых примет субботника, рожденного в стремлении советских людей сосредоточить усилия на повышении производительности.

Сегодня рабочий день. Но это день особой работы — праздничной, женской, и чем лучше мы поработаем, тем крепче и богаче будет наша любимая Родина.

С праздником, товарищи!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР О перенесении дня выборов народных судей в отдельных районах и городах республики

В связи с тем, что Совет Министров СССР перенес день отдыха с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля 1984 года и счел 29 апреля 1984 года рабочим днем, Президиум Верховного Совета Башкирской АССР постановляет: Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 29 марта 1984 года «О проведении выборов народных судей в

отдельных районах и городах республики перенести назначенные на 29 апреля 1984 года выборы народных судей на 30 апреля 1984 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. СУЛТАНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. ХИСМАТУЛЛИН

Завтра — День рождения В. И. ЛЕНИНА

Владимир Ильич Ленин дважды побывал в Уфе. Знаю: 1900 года он был здесь, возвращаясь из ссылки в село Шушенское. После окончания срока ссылки самого Владимира Ильича, оставалось еще около года ссылки у Надежды Константиновны Крупской. Отбывать этот срок она должна была в Уфе и Владимир Ильич по пути на ссылку остановился вместе с Надеждой Константиновной и ее матерью Елизаветой Васильевной в Уфе, перед тем устроиться на новом месте, пробыв здесь около недели.

Сам же Ленин планировал выехать за границу, так как к моменту окончания ссылки у него окончательно созрел план общерусской политической газеты. Но, поскольку газету предполагалось выпускать за границей, необходимо было решить вопросы, связанные с доставкой туда необходимой газете информации и распространением «Искры» в России. По замыслу Ильича такую работу должны были выполнять опорные пункты «Искры». В Уфе в свой проезд в 1900 году В. И. Ленин встретился с местными и сильными социал-демократами. Опорный пункт в Уфе был создан, руководителем его стала Надежда Константиновна Крупская.

После Уфы Владимир Ильич объезжал еще несколько городов, где также встречался с местными социал-демократами; было создано еще несколько опорных пунктов «Искры». А перед отъездом за границу — летом 1900 года — В. И. Ленин вторично побывал в Уфе, окончательно решив здесь все вопросы, связанные с деятельностью опорного пункта.

После отъезда Ильича опорный пункт работы очень активно в его деятельности принимали участие видные социал-демократы, находившиеся в тот период в Уфе — А. Д. Цюрупя, К. К. Газенбуш, И. С. Якутов, Г. М. Мищенко (последствия делегат II съезда РСДРП), А. И. Сендерский и другие.

В Уфе сохранился дом, в котором летом 1900 года жил Владимир Ильич и Надежда Константиновна — это нынешний Дом-музей В. И. Ленина.

Сейчас по решению Центрального Комитета КПСС создается Уфимский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Участок бывшей Старожиданской улицы (ныне участок улицы И. К. Крупской между улицами Кирова и Достоевского), прилегающий к Дому-музею В. И. Ленина, уже почти полностью реставрирован. Старые бревенчатые дома переобраны буквально по бревнышку, подгнившие венцы и элементы внешней отделки заменены новыми. Все дома поставлены на новые фундаменты, обновлены ограды, ворота, надворные постройки и т. д. Одним словом, участок

бывшей Старожиданской улицы теперь подстает таким, каким его видел Владимир Ильич.

В реставрированных домах разместится экспозиция Уфимского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Она будет иметь несколько разделов, экспонаты которых в хронологической последовательности освещают детство и юность Владимира Ильича Ленина, начало его революционного пути, борьбу за создание партии большевиков, роль и участие Ильича в событиях трех русских революций, его активную деятельность по созданию первого в мире социалистического государства и во главе обороны Страны Советов, роль В. И. Ленина в создании Башкирской АССР и превращение в жизнь ленинских идей в нашей стране и за рубежом.

На стендах, в витринах,



В ПОИСКАХ БЕСЦЕННЫХ РЕЛИКВИЙ

В Уфе создается филиал Центрального музея В. И. Ленина

турикетах, альбомах будут широко представлены фотопортреты ленинских рукописей, фотографии Ильича, различные издания ленинских произведений, выпущенные как легальным, так и нелегальным путем в нашей стране и за рубежом при жизни Ильича.

В экспозиции найдут свое место и объемные экспонаты, связанные с именем Ильича — макеты его кабинета в Кремле, дома, в которых ему приходилось жить, одежда, в которой он был ранен в 1918 году эсеркой Ф. Ройд-Келлер и т. д. Будет экспонироваться книжная Ленинна, медали, значки и другие предметы с изображением Ильича, картины, скульптуры и т. д.

В разделах, посвященных превращению в жизнь ленинских идей, будут представлены и плоскостные, и объемные экспонаты, наглядно рассказывающие о строительстве и победе социализма в нашей стране, героизме советских людей в борьбе с фашизмом, строительстве коммунистического общества, внешней политике СССР.

Параллельно и в прямой связи с ленинской тематикой через всю экспозицию будут проходить документы и экспонаты, связанные с историей Башкирской областной организации КПСС. Уфимский филиал Центрального музея В. И. Ленина уже приступил к сбору экспонатов, которые запланировано выставить в экспозиции. Ежедневно в его адрес поступают посылки, бандероли и письма со всех концов

страны. Многие библиотеки и музеи, отдельные граждане и целые организации помогают создавать в столице Башкирии филиал Центрального музея В. И. Ленина — присылают произведения Ильича, изданные в разные годы на языках народов СССР и мира, фотографии, объемные материалы. К сожалению, трудно найти экспонаты дореволюционного периода и первых лет Советской власти. Чем дальше по времени, тем меньше документальных свидетельств и материальных объектов. Пока найдено немного таких экспонатов. Мы просим ветеранов партии, комсомола, гражданской и Великой Отечественной войн и труда, красных следопытов и комсомольцев помочь нам в поисках материалов и документов, связанных с именем Ильича и деятельностью партии на всех этапах ее 50-летней героической истории.

В первую очередь музею необходимы произведения В. И. Ленина, изданные в дореволюционный период и первые годы Советской власти. Это, например, те же, как первое издание книги В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». Процесс образования внутреннего рынка для крупной промышленности. Эта книга была выпущена издательством М. И. Водовозовой в 1899 году в Санкт-Петербурге. Или произведения В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» (Иркутск в нашей партии), изданное в Женеве в 1904 году. Очень нужна для экспозиции работа В. И. Ленина «Удержат ли большевики государственную



власть» (издана в Петрограде в 1917 г.) — это первая книга, изданная в России отдельной книжкой сразу после победы Великого Октября.

Пока в поиске и произведения, которые вошли в библиотеку семьи Ульяновых и лично В. И. Ленина. Это также, как третий том сочинений Н. А. Добролюбова (Санкт-Петербург, 1862 г.), стихотворения Н. А. Некрасова (Санкт-Петербург, 1877 г.), четвертый том сочинений Н. В. Гоголя (Москва, 1867 г.) и другие.

Нас интересуют большевистские листовки и брошюры, изданные до 1917 года и после победы Октября. Мы будем очень благодарны за находки нелегальных и легальных большевистских газет и журналов за дореволюционный период и за первые годы Советской власти, различные мандаты и удостоверения, ленинцы. Для экспозиции необходимы не только документы и старые книги, но и объемные экспонаты, отдельные вещи старого времени, предметы труда и быта. В раздел о гражданской войне, например, необходимы ледяные кирзачи, шапки Красной Гвардии и другие.

двор РККА, награды тех лет, оружие, элементы униформы Красной Армии. Хотелось бы, чтобы в домах местных умельцев сохранились изображения Ильича, выполненные на металле, дереве и других материалах в первые годы Советской власти, или предметы, имеющие интересную, связанную с именем Ленина историю.

Мы должны сообщать о сделанных находках достойной комиссии в Башкирии, которая, создавая интересную экспозицию, в которой бы были представлены самые разнообразные экспонаты, связанные с именем В. И. Ленина, и которые, как уверены, украсят во многих смыслах. Это наш общий долг перед памятью Ильича. Наш адрес: 450025, г. Уфа-25, ул. Кирова, 17, Уфимский филиал Центрального музея В. И. Ленина, телефон 22 02 62.

Е. АСАНИ,
старший научный сотрудник Уфимского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

На стенах гимназии Уфимский музей В. И. Ленина, на здании — Ленинский мемориал в г. Уфа.
Фото И. МАРОСОВОЙ.



ПУТЬ ИШЬИЧА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 1935 г.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

№ 30 (4493)

ЧЕТВЕРГ, 26 апреля 1984 года.

Цена 2 коп.

Читайте в номере:

ТРУДОВЫЕ РУБЕНИ ЖИВОТНО.
ВОДОВ Слово секретаря парт.
кома Муратгаловского совхоза.

СТРОИТЬ БЫСТРО И ДОВРОТНО.
С лусковой стройки.

ДОСТАВЩИКИ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ
ДО СИХ ПОР НЕ СДЕЛАЛИ ВЫВОДА
ИЗ КРИТИКИ. Письмо в редакцию.

При контрольной покупке.
Предупреждать кражи. Ущерб от
пожаров. Потерали уважение ок.
румяющих, привлечены и ответ.
ственности. ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН.

ПЛАН ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕ-
МОНСТРАЦИИ.

ОТПУСНИКОВ ЖДУТ ТЕПЛЫЕ
ВОДЫ МОРЯ. Приглашает бюро
путешествий.

ЗАВЕРШИЛСЯ ХОККЕЙНЫЙ
СЕЗОН. Спорт.

Колхозники, работники совхозов! Активнее внедряйте научно обоснованную систему земледелия!
Увеличивайте производство зерна, технических и других сельскохозяйственных культур!
Весенним полевым работам — четкую организацию и высокое качество!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1984 ГОДА)

ГОРЯЧИЕ ДНИ СЕВА

РЕПОРТАЖ

Если внимательно посмотришь на поле, то увидишь как над его поверхностью дрожит воздух. Идет испарение и без того богатых почвенными запасами влаги.

— В этих условиях надо следить с севом, вести его круглосуточно, чтобы уложить семена во влажную почву, — говорит председатель колхоза «Искра» Г. З. Бимбаев. — Промедление обернется невосполнимыми потерями. Потону и сплыви.

Ярких в колхозе будет свыше 4-х тысяч гектаров, из них ранних и трава более половины. Весь расчет ведется на то, чтобы сева ранних завершить за три-четыре дня. С этой целью проведена большая подготовительная работа. В самый разгар сева на поля выйдут 36 тракторов. Разработаны условия социалистического соревнования на сева, организовано горячее питание для участников посевной.

В первой бригаде мы побывали на поле, где работает свалочный агрегат Фарита

Бердина. На исходе был второй день сева. За это время механизаторы посеяли ячмень на площади 105 га. Поле, где в прошлом году была севооборот свекла, отлично подготовлено, четко обработано. С хорошим настроением начали посевную сельхозники К. Тулянов, Г. Галаев, Ф. Ерьсов, заправщики свеклок шоферы Р. Бимбаев, Ф. Исмаилов.

В Кутлулоловской бригаде сева овса ведет агрегат Юрия Ибрагимова. Плечом к плечу с отцом трудится его сын Венер. Здесь же работают отец и сын Бускановы Фарур и Шамиль. Семена на поле доставляет шофер Р. Аксаров. Дале у членов агрегата идут хорошо. Люди они все умелые, знающие свое дело механизаторы. Начальник агрегата в прошлом году намолотил более 7 тысяч центнеров зерна.

Очень хочется механизаторам, чтобы и нынче вырос богатый урожай. В прошлом году хозяйство получило на круг по 20,8 центнера зерна. Порадовал ячмень, деший по

29 центнеров с гектара, хорошо уродился и овес.

— Нынче сева ведем только с одновременным внесением в рядки минеральных удобрений под сахарную свеклу внесли комплексные удобрения, — говорит председатель колхоза.

Посевные работы организованы в две смены. К концу подходит дневная смена, и вехте готовилась ночная. В Кутлулоловской бригаде в ночь заступил со своим товарищем механизатор Хамза Харисов, в первой — Тагир Хасанов.

Весна нынче не радует злеборобов. Холодная и сухая, она такт в себе сюрпризы. В Белках еще лежит снег, а на полях царствует сушь. Нет и долгожданного дождя. Сейчас спасение в одном — быстро, в темпе завершить посевную, прикатать посевы, чтобы сохранить влагу.

В «Искре» намерены упряматься с посевной в самые кратчайшие сроки. Горячие дни пришли на поля колхоза, В. ЛЕКОЦЕВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

ЗАКРЫТИЕ ВЛАГИ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА на 25 апреля

(в процентах к плану)

«Золотой колос»	56
«Россия»	62
«Путь к коммунизму»	20
им. Калинин	31
им. Кирова	81
«Дружба»	51
«Искра»	65
Кутлулоловский	44
Муратгаловский	24
Таймасовский	13
Кумертауский	61
Кызылшарский	0,2
по району	36

равномерности всходов и, следовательно, затрудились обработки посевов.

На во всех хозяйствах готовы старшие сеялки. Надо поторопиться с приведением их в полную готовность. С первых дней сева надо строго придерживаться высокой культуры земледелия, поля должны быть хорошо выравнены, отбиты поворотными полосами, уложены.

Товарищи механизаторы! Выше темпа и качество полевых работ!

На предмайской трудовой вахте

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ

ПЛАН

С хорошими трудовыми показателями идет навстречу Первомайю коллектив разреза «Кумертауский». На 110 процентов выполнен план первого квартала по добыче угля, сверх плана добыто 116,5 тысячи тонн угля. План по вскрышным работам выполнен на 103,9 процента, дополнительно к плану отгружено 68,9 тысячи кубометров вскрыши.

По итогам работы в марте первое место среди участков разреза присуждено коллективу участка северной вскрыши (начальник И. М. Узанбаев, партгруппорг Ю. С. Кошалева, председатель цехкома К. З. Разимов). По второй группе победителем признан коллектив участка рекультивации (начальник Ю. С. Липатов, профгруппорг А. В. Ежов).

Среди экскаваторных бригад наивысшие показатели добычи бригада, которую возглавляет А. Г. Годов. Это добыто 162 тысячи тонн угля вместо 79,5 тысячи тонн по плану.

Экскаваторная бригада, которую возглавляет Ю. С. Кошалева, добыла сверх плана 44 тысячи кубометров вскрыши. По плану бригада экскаватора, руководимая М. И. Ермаковым, должна была принести в отвалы 200 тысяч кубометров вскрыши. План перевыполнен на 21 тысячу кубометров.

Среди бригад монтеров пути высокие показатели в труде добились бригады, возглавляемые И. П. Калайевым, М. М. Мухамедуллыным, Н. А. Суфьяновым и К. Ш. Сагитовым.

В основе успеха лежит высокое чувство ответственности каждого за порученное дело, переход коллективов смен на прогрессивную бригадную форму организации труда с применением коэффициента трудового участия.

И. МОРОЗОВ,
председатель профсоюзной организации разреза «Кумертауский».

ПО-ЛЕНИНСКИ

Организованно, с хорошей активностью прошёл ленинский коммунистический субботник на предприятии тепловых се-

тей. Перед началом, как всегда, состоялся митинг.

Заняло в душу каждого выступление ветерана предпрития, пенсионерки Евдокии Анисовны Комлевой. Она сказала: «Это символично, что коммунистический субботник мы посвящаем дню рождения В. И. Ленина — основателя нашего государства. В память об этом великом человеке, в благодарность за его великие дела мы должны трудиться в этот день особенно хорошо, по-ленински, по-коммунистически».

Высокой трудовой настроенностью предпрития в течение всего субботника. Люди работали с настроением, дружно. На 130 процентов выполняли дневные задания по облицовке помещений штабтуры-плиточники. В этот день было собрано 5 тонны металлолома.

Штаб по проведению субботника подвёл итоги работы за день. Особо отличившимся на митинге были вручены почетные грамоты и премии. Этим чести удостоились пенсионерка Е. А. Комлева, начальник отдела сбыта тепловой энергии Д. И. Чер-

нышов, бригадир слесарей Н. И. Николаев, штукатур-маляр Д. П. Степанов, слесарь диспетчерской службы А. А. Алексеев, моторист Б. В. Беранов.

А. СМЕРНОВ,
директор теплостетей.

ЧТО БЫ СТРОИТЕЛИ БЫЛИ ДОВОЛЬНЫ...

Коллектив кирпичного завода производственного объединения «Башкирсталь» работает стабильно. Планы по выпуску и реализации продукции выполняются и перевыполняются. Однако от строителей продолжают поступать заявления за выпуск заводом недовыработанной продукции. По устранению этих недостатков на предприятии проводится определенная работа. В частности, сделан капитальный ремонт туннельной печи для обжига кирпича, реконструирован глинозапасник, проведена ремонт другого оборудова-

ния. Все это позволяет улучшить качество выпускаемой продукции, повысить производительность труда, снизить затраты на производство изделий на 124 тысячи рублей.

В деле улучшения качества немал вклад и рационализаторов. В текущем году подавно 7 предложений, внедрение которых дало экономии 3 тысячи рублей и способствовало повышению производительности труда на 6,8 процента.

Коллектив показал отличный труд в день коммунистического субботника. Провели ремонт прессов, конвейеров, электропародаточных тележек, вентиляторов, водопровода, 500 рублей перечислено в фонд 11-й пятилетки.

Ударно несут трудовую вахту в честь приближающегося праздника 1 Мая подготовительный класс М. В. Минюкова, садчик кирпича Н. П. Сиворцов, загрузчик выгрузчик продукции Ф. М. Лубашинский и другие. Они перевернули задания на 25—30 процентов.

А. НИКОЛАЕВ
район.

